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Korlátolt felelősségű 
társaságok.

A föllendülés elmúlt korszakának 
egyik legbiztatóbb jelensége uj ipari 
vállalatok alakulása volt. Szinte ver­
senyeztek nálunk az összes ipari le­
hetőségeket kihasználni. Nem is any- 
Qvira a spekuláció, mint az általános 
iparosodási áramlat vitte az eddig 
elzárkózott tőkéket a gyáripar felé s 
igazán minden városát szerető ember 
csak örömmel emlegette, hogy egyik 
gyár a másik után épül fel. a több- 
kevesebb csalódás, mely a felbuzdu­
lást követte, annál sajnosabb, mert 
az ipari nemtörődömségből kimozdult 
városi polgárság ismét bizalmatlanná 
vált s nem jó előtte ipari részvényt 
emlegetni.

Pedig a vállalatok. jók voltak, szüksé­
get pótoltak. Ila történtek is hibák, hozzá 
nem értő emberek vezetése, néhol á tál­
ra agas bankjutalékok okozták, de nem apo- 
ktiláeió. A veszteségeket seu szabad egye­
dül a válságban, a hitelmegvonásban, a 
kényszerűen felhalmozott árukészletekben

keresnünk. Melyebben fekvő okai vannak 
kisebb ipari vállalataink hanyatlásának ég 
ez az, hogy nem hívják el e vállalatok 
a részvénytársasági formát. Minden igye­
kezet, a sohsem hiányzó jóhiszem és áldo­
zat megtörik ezon az ipari vállalkozás cél­
jaira ma már nehézkes alakulaton.

A mai kpreskadelmi törvény kereske­
delmi társaságai közül leginkább a betéti 
és a részvénytársasági forma dívik iparvál­
lalatainknál. Előbbi nem engedi, hogy az 
összes tagok megbatározott összeg erejéig 
feleljenek a társaság kötelezettségeiért ; 
legalább egy személyesen felelős tagot ki- 
,van. A személyesen felelős tagok rendsze­
rint a tnlajdonképeai vállalkozók, a vagyon- 
betéttel felelős tagok csak megerősítésre 

•valók cg a dolog természeténél fogva a 
felelős tagnak vannak kiszolgáltatva.

A részvénytársaságnál pedig a részvé­
nyesek és a társaság nem tartós, laza 
összefüggése, mely bármikor megváltoztat­
ható, hat ki súlyosan az ipari vállalkozás e 
formájára. A részvényesek nincsenek ben­
sőbb érdekkel a vállalat iránt, egy-egy 
ember kezében van a vállalat sorsa ; az 
érdeklődés csak az osztalékra irányul. Ipari 

’vállalat alaptőkéjét rendszerint invesztálja, 
a mi viszonyaink koz'V a forgó tökét hitel 

í utján szerzi be, vagy alaptőke felemeléssel.
I Mindkettő an yós köve tkezményekkel jár ; 
í a válság szomorú tapasztalatai mutatják.

. Kisebb ipari vállalataink mintegy kény- j

szeritve vannak 3 részvénytársasági forma 
kereteibe behelyezkedni ; 3 feltétlen nyil­
vánosság, a részvények értékcsökkenésétől 
s a nyilvánosság által oh ez fűzött kombi­
nációk és híresztelésektől való félelem két' 
ségbeesett üzletekre, sőt ^leplezésekre. 
szinlegcH mérlegekre hajtja a vállalat sor­
sán aggódó vezetőket. Arra, várnak, hogy a 
feltétlen bekövetkező jobb időkben majd 

' kijavítják 0 szépséghibákat — mig a:: 
anyagi zavar beáll s a bár jóhiszemű, du 
hibás vezetőség lakói a forma nehézségeiért.

Világos, hogy a közkereseti és betéti 
társaságok személyes és a részvénytársasá­
gok kapitalisztikus formája között egy libe­
rálisabb tárasági forma hiányát érezzük, 
amelynél meglegyen a személyes felelősség 
érzete, de viszont a felelősség határozott 
összegre legyen korlátozva valamennyi tag­
nál. — Gondoljunk egy jóforgalmu üzletre, 
kisebb ipari üzemre, mely el van adósodva 

1 s amelyet a hitelezők saját számlájukra 
j szívesen vinnének tovább.

Vagy kereskedelmi, ipari más vúlla- 
I latra, melyet az el halt tulajdonos örökösei 
í tovább vezetnének, de az üzlethez nem 

értenek. Ily körülmények közt eddig kénr- 
tclenok Voltak vagy felszámolni, vagy rész­
vénytársasággá alakulni. *

“ K: Staub : Kotamei-tar »i-m Oosetr betr. tü# 
G. m. UH. 130J. ■'

Mindezen nehézségek szorencséaen le 
vannak- győzve abban a modern társasait

LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.
»1-------- - - - —--------- -^-1— ■

f\z éhes Balaton.
— Igaz mese. —

Mórt éhes a Balaton is, akár esek. egy 
ember. Nagyon gyakran emberre is (hiaaen 
kicsibo múlt, hogy engem is el nőm nyelt, 
egész családommal együtt !), do legkivált és 
főleg — jegygyűrűre éhes.

Jegygyűrűre ? Hát arra.
A jegygyűrű neki az, ami az Ínyencnek 

az osztriga vagy a tengeri rák. Az éhségét is 
csillapítja, de még inkább az ínyeit’ csik­
landoz«.

Ezt én megvallom, őszintén, sokáig nem 
ív itam elhinni. Mert ugyan mire való a víznek 
a jegggyürü.? Csakhogy a Balaton nein ‘olyáh 
viz, mint a többi, moly fenyvesek koszoruzta 
magas hegyen fakad, aztán — mint 'a Vándor- 
legény — megindul országot világot látni ; itt 
is, ott is fölvesz-magába égy-ogy eret, patakot, 
folyót, mig megszegve magát, roegtoetesedve, 
mint a folyam, a külföldre siet, hogy amit itt 
benn a hazában szorzott, a tengerbe öntse, 
akárcsak mágnásaink a jó magyar pénzt.

Ä Balaton magyar viz. Lát a a honala- 
pitást, látta a milloniuihot és adja Isten, hogy 
meglássa a második ezredév jnbilounut is. A 
Balaton egészen a mienk. Azért erényeiért el­
nézhetjük a szeszélyeit is.

Hát a mint mondom, sokáig nem tudtam

elhinni azt a szeszélyét, hogy a jegygyűrűt 
t-t M -r v et rt-ocvólvAo B/Vi»\7 A T !), liléi
történet azonban, mely alább következik, bi- 
vővé tett engem ís.

Góresynének, egy budapesti ügyvéd fia­
tal feleségének, a háziorvosa a Balatont aján­
lotta. Ideges volt az asszonyka, — mert ugyan 
ki nem ideges manapság ebben a fővárosi 
hajszában? — a Balaton vize meg tudvalevő­
leg csillapítóiig hat az idegekre. Ezt mondta 
az orvos. Ä férj azonban, akinek mondotta, a 
deroaedó haja,férj, nem .szívesen egyezett bele 
abba, hogy fiatal’ feleségét, akit szerelemből 
vett el, egyedül útnak eressze. Egyedül, meri 
öt magát száz ós egy dolga a fővároshoz kö­
tött?. ‘De végre is bele kellett egyeznie, mert 
rut férfiúnál is, szép asszonynál is csak az 
egyezség mégis a fődolog.

Kivált a ezép asszonynál! A szépség 
virágait a betegség hamar olhcrvaastja s nini 
nyomában még megmarad: a ezép vonások , 
már csak rom, moly lehet érdekes, dó nem 
ogyóbb, mint emlék.

Oórcsynó hat elutazott, (Hogy hová, azt 
nem árulom el, mert akkor azt a szép fürdőt 
ideges asszonyok elkerülnék, ami pedig kár 
volna arra szép" helyre, moly ne k legfőbb szép­
ségét ők képezik.) A férje elkísérte, ott elhe­
lyezte, érzékeny búcsút vett tőle és visszajött 
a fővárosbn, a hová százféle dolga várta.

Gércsyné nagyon jól érezte magát a szép 
fürdőhelyen. Egy kissé unatkozott ugyan, dr 
az is jó hatással volt az idegeire. A férje, gaz­
dag, pénzkereső fórjo mindennap kapott tőle 
levelet. Azokban a levelekben kevesebb sze­
relem volt, mint amennyit Gércsy Boldizsár 
szeretett volna, do legalább mindennaposok 
voltak. Aztán meg oly nyugodtság látszotl 
minden sorukból! Használ a fürdő az asszony­
nak, nagyon használ. Az orvosnak igaza volt. 
Gércsy Boldizsár nyugodtan porolt és még 
"nyugodtabban —• árverezfetetf.

Az asszony elutazása után azonban mint­
egy három hótro Gércsy Boldizsár előbb egy 
később több olyan levelet kapott, amelyekben 

■már egy kis szerelem és sok, nagyon sok sok 
kuszáit, idegesen papírra vetett sor is volt. Nem 
használna már a knra, vagy az asszony unat­
koznék egyedül odalenn ?

A kúra is használt, meg a szép asszony 
nem is unatkozott.

Más oka volt a kuszáit soroknak. Az, 
hogy a szép asszony már nem volt egyedül 
odalenn.

— A fürdőbe — milyen véletlenség ! 
megérkezett Berky Zoltán, aki a mostani ezé; 
Gércsynénck egykor udvarolt. El is vette volna 
do mindakotten szegények voltak. Mikor 1 
szép asszony meglátta egykori udvarlóját, aki­
vel mióta férjnél volt, nőm találkozott, meg­
döbbent.

JOHNSTON

asjgrt
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Ráhmer Sándornál
Debrecen, Plao-ntca 43, sz. 
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ormában, mely Németországban „Korlátolt 
felelősségű társaság* néven mintegy busa 
ovo nyert törvényes szabályozást. 1910-ben 
10.937 ilyen trriaság volt Németországban, 
több mint 2 milliárd alaptőkével. Ausztriá­
ban is törvényesen elösmert társasági 
forma; sőt a kiegyezési 190S : XII. t.-c. XIX. 
ikke szerint az osztrák korlátolt felelős- 

Agü társaságok nálunk is működhetnek.
A Korlátolt felelősségű társaság hatá­

rozott alaptőkével alakul, a társasági tagok
- fizetéseiből. A német törvény szerint egy 

betétnek legalább 500 m.-nak, a tőkének 
-0.000 m.-nak kell lennie, a tagok csak a 

•betétek erejéig felelnek a társaság tartó­
énak r:. Egyébként a társaság tagjainak vi- 
:: my;t egymáshoz s a társasághoz hasonlít

- betek társaság kültagjaiéhoz. A mérleg 
óízététele csak azon társaságra kötelező, 
uely banküzletekkel foglalkozik.

A Korlátolt felelősségű társaságok 
ioT'-'i nyilvánvalók. Feleslegessé teszik" a 

30—100.000 korona alaptőkével ne ki­
nd aló törpe részvénytársaságokat, a rész­

vény kibocsátással, alakulással stb. járó 
ki ulásokat, vesződséges A tagok kis száma 

az üzletvitelben való személyes részívétel 
megteremtik a vállalat s a tagok közt szük­
séges belső érdekközösséget; a könnyelmű 
hitelszerzés meg van akadályozva ; uj tőkét 
szívesen adnak a tagok, ha személyes tudo­
másuk van a írói, hogy kell s nem egy 
szövevényes jelentés, vagy mérleg adatai­
val győzik meg őket a tőkemelés szükséges 
voltáról. Nem kell a társaságnak felszámolni, 
ha tőkéje felét elvesztette. A társaság 
ügyeit a tagok közvetlen intézik, a köz­
gyűlést pótolja, a tagoknak valamely terv­
hez való írásbeli hozzájárulása.

Általában az ipari konjukturák gyors 
kihasználhatósága, a szabadabb mozgás, a 
tagok személyes közreműködése mellett a 
Korlátolt felelősségű társaság a visszaélé­
sek minimális lehetőségénél fogva is külö­
nösen alkalmas ipari üzemek társaságosi- 
tására.

Debrecen elég példát mutatott, 
hogy ilyen társasági alakulatra szük­
ség van. Gazdasági érdekeltségeink, 
különösen a kereskedelmi és ipai'- 
kamara, mely évekkel ezelőtt elsőnek 
sürgette meg a kereskedelmi társasá­
gok törvényes szabályozását, folytat­

nák egyesült erővel ezt a mozgalmat, 
hogy a kereskedelmi törvény reví­
ziójának bevárása nélkül ez a társa­
sági forma nálunk meghonosittaseék. 
Sok bajjal küzködő iparunk kevésbé 
függne a nagy bankoktól s megerő­
södnék, ha vállalataink Korlátolt fe­
lelősségű társaságok formájában ala­
kulhatnának.

Dr, Kuthi Sándor.

Debrecent
feminista mozgalmak.

Irta : dr. Kovács Józsefné.
Örömmel olvastam a .Debreceni Újság' 

egyik vasárnapi számában dr. Láng Sándor- 
nénak a feminizmusról szóló cikkét. A rend­
kívül érdekes és tartalmas közlemény hivatott 
volt a feminizmus fogalmáról keringő kedve­
zőtlen és téves véleményeket eloszlatni. Mert 
sajnos, nálunk Magyarországon ezt a moz­
galmat még nagyon sokan csak azon külső 
jelekből ítélik meg, amelyek a legszembe­
tűnőbbek vagy pedig a túlkapásokból s igy 
a látszat után indulva Ítéletet és véleményt 
alkotnak ezen — különösen reánk nőkre 
nézve igen fontos kérdésről — a nélkül, 
hogy a feminizmus igazi belső tartalmát és 
cétját megismernék. Ezen téves vélemény- 
alkotásoknak az eredménye következésképen 
az, hogy Debrecenben az eddigi feminista 
mozgalmak csak kedvezőtlen véleményeket 
váltottak ki s csekély pártfogásra találtak. 
Ezért tarlom szükségesnek, hogy én is szót 
emeljek a nemes értelemben vett feminista 
"törekvések érdekében s remélem, hogy velem 
együtt a nemcslelkü emberbarátok támogatni 
fogják kenyérkeresö nőtársaink érdekeit ; be­
látva azt, hogy a feminizmus nem rombol, 
Iranern teremt, ott a hol arra megfelelő teret 
és támogatást talál ; a hol a szükség meg­
kívánja s a társadalmi viszonyok megengedik.

Mert hiszen nekünk debreceni feminis­

táknak nem kell feltétlenül a választójogi küz­
delmet a programmunkká tenni. Van még 
elég sok megvalósításra váró kérdés, amely­
nek keresztülvitelét csak úgy érjük el, ha 
nem ítélkezünk meggondolatlanul a feminiz­
musról, hanem ebből magunkévá téve az! 
ami reális és életrevaló, összetartunk és cse­
lekszünk.

A társadalmi életben számtalan feladat 
vár nemcsak a férfira, hanem a nőre is . 
ezen feladatnak megvalósítása társadalmi vi­
szonyainknál fogva maholnap életszükségletté 
válik. A mai társadalomnak szüksége van a 
nők munkájára is s ezért nem szabad nőin­
ket megakadályozni abban, hogy annak hasz­
nos tagjaivá válhassanak. De életviszonyaink 
is olyanok amelyek szükségessé teszik a 
nőmozgalmat, melyek végső célja a nők szel­
lemi és fizikai tökéletesítése. S miután a deb­
receni feminista mozgalomnak ez a célja ro- 
konszenvvel kell azt fogadni a különböző 
társadalmi osztályok haladni kívánó nőinek 
és férfiainak egyaránt s támogatni céljai és 
törekvései elérésében. Mert ez nemcsak az 
önállóságra törekvő nőknek lesz hasznára 
hanem az egész társadalmi és gazdasági 
életre jótékony hatást fog gyakorolni.

A megvalósításra váró feladatok egyik 
legfontosabbika a nőnek az életre való ne­
velése ; fizikai és szellemi megerősítése; az 
anya és csecsemő védelme, mely utóbbi kér­
désre vonatkozólag dr. Lángné a már feni 
említett közleményében részletesen kitér. Itl 
van a női cseled kérdés, amely már inkább 
a háztartásban élő nőket érinti az általános 
cselédnev lés ügye; cselédotthonok szerve­
zése ; háztariásügy ; a nők gazdasági neve­
lése. Az utóbbi életpálya általánosításával és 
megkedvcltetéscvel uj s egészséges kenyér- 
kereset nyílik meg a nők számára. Nálunk 
még igen ritka a nőknek a gazdaságokban 
való alkalmazása. Kecskeméten ugyan mái 
fenn áll és működik egy női keétészeti iskola 
mely bevezeti a leányokat a kertészet, lej 
vaj kezelés, baromfi tenyésztés ismereteibe 
Külföldön, különösen Dániában nagyon álta-

— fiát maga mit keres itt ? — kérdezte 
tőle, mikor a Balaton partján megszólította.

— Mit keresek itt ? — szólt Berky Zol­
tán, kissé gúnyos mosolylyal. Hát amit min­
denki, amit kegyed is : gyógyulást.

Gérosyné belátta, hogy kérdése helytelen 
volt. Egy nyilvános fürdőhelyen valakitől azt 
kérdezni, hogy mit keres ott!

Kerülni azonban kerülte Zoltánt, ameny- 
nyirc tehette. Csakhogy nem nagyon tehette. 
Mert fürdőhelyen ezer alkalom hozza össze az 
embereket, még azokat is, akia nem igen 
akarják. Berky Zoltán pedig nagyon akarta. 
X szép asszonyról nem tudom,

Kirándulások, hangversenyek, mii kedvelő 
előadások, regatta, mindmegaunyi alkalom volt, 
hogy Vórcsyuc találkozzék Berky Zoltánnal. 
Egyébként azonban csakugyan kerülte öt.

— Merne-e az ón csónakomba vizrn szal- 
la.ni 'í — kérné egy mulatság alkalmával B?rky 
Zoltán a szép asszonytól.

— Mernék-e ? — szólt megütközéssel 
Gércsyué.

— Úgy értem, monda tettetett zavarában 
Zoltán, hogy nem lól-e a víztől és . . . tőlem ?

— Sem a víztől, som öntől ! — válaszolt 
Gércsyué és szemei szikrakat szórtak.

— Hát jön ?
— Azt nem mondtam,
— Hát mégis fél, vagy a víztől, vagy

tőlem.

— Mondtam már, sem a víztől, sem ön­
től ! Megyek 1

— Mikor ?
— Holnap,
Másnap, napnyugta felé, csónakba száll­

ta’;. Bersv Zoltán evezett, a szép asszony kor­
mányzott. Már a Balaton közepén voltak, mi­
kor Zoltán felnézett az égro. Nyugatról felhős 
volt az ég.

— Vihar lesz — rnondá. Térjünk vissza.
— Kár ! — sóhajtott az asszony. Oly jó 

volt itt 1
Ez volt mindössze az, amit jó fél óra 

alatt beszéltek s most ismét hallgattak.
— Hát csakugyan nem lóit ? — kórdó 

hoiszabb szünet u án, Zoltán.
— Mitől ?
— A víztől.
— Nem.
— Pedig a vihar közelit.
A vihar c a ugyan kiütött. Zoltán hősie­

sen evezett, a szép asszony azonban egy moz­
dulattal sem árulta el, hogy fél. A csónakot 
csak úgy dobálták a hullámok. Egyszerre csak 
Zobán abbahagyta az evezést és igy szólt :

— 11 át tőlem sem fél Ilona?
Majd odahajolt a szép asszonyhoz, át­

fogta karcsú derekút, megölette s szenvedély­
től elvakultan i.-y kiáltott :

— Szeretlek ! . . . nem tudtam, nem tu­

dok rólad lemondani ! Veszszünk el itt egy üti 
a hullámokban !

— Őrület ! — kiáltá a szép asszony és 
kiragadta magát Zoltán karjaiból. Kicsinybe 
múlt, hogy bele nem fordultak a vízbe.

E közben azonban a Górcsyné jegygyű­
rűje lejött az ujjúról és beleesett a Balatonba.

— A jegygyűrűm! — szólt ijedten 
Gércsyné.

— Elnyelte a Balaton 1 — kiáltá Zoltán 
A Balaton is azt akarja, hogy az enyém légy 
Megmentelek ... ne félj !

Emberfeletti erőlködéssel meg is mentette 
őt: elérték a partot.

De valóban megmentések volt ez ?
... Gércsyt a több szerelmet tartalmazó, 

de ritkábban, több napi időközben érkező le­
velek nyugtalanítani kezdték. Elutazott a fe- 
leségéhez.

A megérkezés utáni napon, négy tani) 
jelenlétében, két lövés dördült el az erdőben, 
Az egyik nem talail, a másikra Berky Zoltán 
halva terült el a harmatos pázsiton. Górusy 
Boldizsár meghatottau nézett áldozatára.

Mikor visszament a villába, feleségét nem 
találta ott. Este lóié dobták ki a partra a szép 
asszony tetemét a Balaton hullámai.

A jegygyűrűje után ment, de nem lelte 
meg: elnyelte az éhes Balaton, amelynek néha 
nagyon is megjő az étvágya.

Béla.

Nem
llresreklám

1

ez. hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő 

szép. elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb ée leg­

olcsóbb 50i I

férfi, fia és gyemMa
nagyáruháza, piac-utca 41. $z,

i
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;ános a gazdaságilag képzett nőknek a tej és 
vaj gazdaságokban való alkalmazása.

^Lényeges kérdés a nők szabad oktatása, 
ismeretterjesztő s különösen a nőket első 
sorban érintő és érdeklő kérdések előadása s 
azok megvitatása; pl. egy női szabadiskola 
szervezése ?

Debrecen női társadalmát ma még a 
lelekczetiség tagolja szét s szétválasztva a 
1 felekezet határaival nem fejthet ki egységes 
mozgalmat abban az irányban, amely a nőt 
igazán nővé teszi s őt a kultúra terén fel­
emeli. A feminizmus azonban olyan tér, ahol 
1 társadalom nőinek, eltekintve a felekezeti 
különbségekből a kultúra s könyörüld jegyé­
ben össze kell tartani és dolgozni ; mert ha 
egyéb nem, de a kultúra összefogja tartani 
izohat akik annak követői s művelői.

Egyház és iskola.
Egyházmegyei értekezlet. A deb­

receni ref. egyházmegye május 21-én Hc-n- 
;idán értekezletet tart, amelyre Debrecen­
ből is sokan kimennek. Az egvbázi iinnep- 
.f.gen dr. Baltazár Dezső püspök fog imád­
kozni és Jánosi Zoltán mond egyházi he­
rédet. Az ezt követő tanácskozáson Dáviri- 

hazy János kábái lelkész-esperes fog elnö­
kölni.

A főiskolai diákok Szeghalmon.
-v főiskolai irodalmi társulat és a főiskolai 
kádas nagyszabású ünnepélyt rendeznek 
Szeghalmon, amely iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg a nagy többségében 
református községben. A főiskolai diákok 
ma utaznak cl Szeghalomra.

Ref. tanítók gyűlése. Az alsósza- 
joics—hajduvidéki ref. egyházmegyei tanító­
testület május 21-én tartja gyűléseit Hajdú­
nánáson. A gyűléseken, amelyeknek számos 
fontos tárgya van, lián Géza fog elnökölni.

Mikor lesz kész
az uj ref. főgimnázium?

Lassan halad 
az építkezés.

Pár óve annak, hogy a tiszántúli ref. 
egyházkerület véglegesen elhatározta a fő­
gimnáziumnak a kollégiumból való kitelepí­
tését 3 részére egy uj, nagyszabású épület 
emeléséi. A közelben, a Péteri! i-utea leg­
elején kijelöltek erre a colra négy hatal­
mas telket, amelyen 1911. szeptember 19-én 
hozzá is fogtak már n bontási a ennek 
befejezése irtán pofig az építési gut a Lil­
látokhoz. Úgy tervezték, hogy 19V1, szep­
temberére be is költözködik uj helyisé­
gébe a főgimnázium.

Nos, hát ez az időpont már a küszö­
bön van, ennyi idő alatt nem egy impozáns 
nalotával lett több Debrecenben, az uj rof. 
főgimnázium épülete azonban még mindig 
az állványok süni palástjába rejti arcát. 
h'öz,feltűnést keltő lassúsággal halad ez 
az építkezés. Az bizonyos, hogy aki csak 
látja, egy kicsit csodálkozva megy odább, 
mert Debrecent, az utóbb lefolyt építkezések 
sokkal gyorsabb, egészen amerikai stilii 
tempóhoz szoktatták. Mint mondjuk, ez az 
energiátlnnnak tetsző építkezés a legkülön­
félébb cs nem egyszer igazán mosolyt keltő 
gondolatokat ébresztette. Az egyházkerület 
egyik vezér-férfin beszélte el például előt­
tünk, hogy ő maga is hallotta, amint a 
napokban egy egyszerű ember hangosan 
raegjeSyezto az építkezés előtt:

— Tán ez ia csődbe körűit?
Persze, azt nem tudta, hogy a tiszán­

túli egyházkerület építtet itt, az pedig iga­
zán ,kitűnő cég“, amelynek régen a pénz­
tárába van az az egy millió és háromszáz­
ezer korona is, amibe ez az épület óa 
teljesen uj és modern berendezése kerül. 
A mai gazdasági viszonyok inkább csak azt 
a vállalkozást befolyásolhatták, amely az 
építkezés végzését elnyerte. Az bizonyos, 
hogy egyszer-máskor kisebb szünetek állot­
tak be a munkálatokban és az nem is folyt 
talán azzal az erővel, mint kellett volna, az 
egyházkerület vezetőségének azonban — ez 
valóban dicséretére szolgálhat — volt és 
van belátása.

Egyébként, még mindig nincs teljesen 
kizárva, hogy az épület szeptemberre el­
készüljön. Legalább is az illetékes tényezők 
igy vélekednek. Karai Sándor főgimnázium! 
igazgató, aki a legnagyobb gondossággal 
figyeli az építkezés menetét s akit tegnap 
is ott találtunk, amint éppen szemlét tar­
tott, igy, nyilatkozott:

En még mindig remélem, hogy szep­
temberre átmcheíüuk az nj helyiségbe. 
De ha nem lehet, akkor majd val miivel 
később. Mindenesetre a telet már ott 
töltjük s ha a szertárakat nem tudjuk 
akkorra áthelyezni, ez nem okozhat fenn­
akadást. Különben ránk egyáltalában 
nem járhat az. hátránynyal, ha az uj 
épületet szeptemberre el nem foglalhat­
juk. Mostani helyiségeinket használhatjuk, 
azok nincsenek lekötve. Megjegyzem, hogy 
az építkezés sokkal előrehaladottabb stá­
diumban van, mint azt kívülről megítélni 
lehet. A központi fűtés, a villanyvilágítás 
3 a belső berendezés általában véve jó 
részt már készen van s ezért gondolom, 
ho;y az építkezés a tervezett időre mégis 
befejezést nyerhet.

Ezeket közölhetjük a közvélemény ér­
deklődésének kielégítésére. A főgimnázium 
szempontjából tehát nem olyan égetően sür­
gős az aj épületnek a megnyitása és nem 
okoz majd nehézséget, ha ez egy kissé el­
tolódik. És ez a fontos.

Vármegye.
Hitelesítés. A csütörtöki megyegyülés 

jegyzőkönyvét szombaton délelőtt hitelesí­
tette a főispán elnöklete alatt a tisztikar.

Az áliamópitószeti hivatal uj 
főnöke. A kereskedelemügyi kormány le­
iratban értesítette a varmegyét, _ hogy az 
államépitészeti hivatal főnökévé Keleti Izsó 
miiszaki tanácsost, a magyaróvári államépi- 
teszeti hivatal főnökét nevezte ki. illetőleg 
helyezte át. Eddig a hivatalt Latinovits 
Mihály nyugdíjaztatása óta Menyi József 
műszaki tanácsos vezette.

A pálya munkás balesete. Ecsedi 
Tátvan 31 éves balmazújvárosi pályamunkást 
nem régen baleset érte. A váltót váltotta 
egy ptilyakocsi előtt, azután pedig felakart 
ugrani a rohanó járműre. Az egyik lába 
azonban véletlenül megakadt a sínekben s 
az erős rándulás következtében három láb­
ujja ö-sszezuzódott. A sérülése elég huzamos 
gyógykezeltetést igényelt. Az esetről tegnap 
tettek jelentest a debreceni kin. ügyészségnek.

COSTOmOK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 
476 árban szerezhetők be

HALMÁGYINáL

Skutariban
ostromállapot van
A bolgárok és szerbek 

háború előtt.
Skutari, május 17.

Malisszorok elvágták a távivó« 
vonalakat. Az angol kormányzó Ska­
tariban elrendelte az ostromállapotot, 

Skutari, május 17.
A montouogróiak tegnap a köz­

épületeket átadták az idegen csapa­
toknak. A nemzetközi csapatok 
egyelőre többnyire kolostorokban 
vannak elszállásolva. A rendőri 
szolgálat rendezve van s a csapatok 
tegnap már a város előtt is szolgála­
tot végeztek.

Viszonyunk Bulgáriával.
Szófia, május 17.

Az osztrák és magyar követnek Gesoi 
miniszterelnöknél majdnem naponkint tett 
látogatásait különféleképpen magyarázzák.
A kormányhoz közelálló körök azt hiszik, 
hogy ezekben a tanácskozásokban Bul­
gáriának a raonarkiával való jő viszo­
nyát, alapítják meg. A lakosság vala­
mennyi körében Ausztria és Magyar- 
ország iránt fokozódó baráti »mula­
tót tapasztalnak.
Gyors tárgyalást kivin Törökország.

Konstantinápoly, május 17.
Portakörökből jelentik, hogy Török­

ország érdeke most megköveteli, hogy Lon­
donban a béketárgyalást gyorsabb tempó­
ban folytassák és be is fejezzék. Török­
ország Londonban tiltakozni fog az ellen, 
hogy a görögök cs a szerbek folytonosan 
újra meg újra fölvetett kérdésekkel a béke 
megkötését halogatják s azért, hogy visel­
kedésük miatt Törökország tovább is hadi­
lábon kénytelen tartani hadseregét, ettől 
a két országtól kártérítést fog követelni.

Szófia, május 17.
Spalajkovics szerb követ, aki több na- 

i pót töltött Belgrádban, de visszaérkezeti. 
Szerbia és Bulgária viszonyában bekőveb

■ kőzett ft válságos stádium, ruely gyors
■ döntést követel.

Fegyverrel is . . .
Szófia, május 17.

A bolgár nemzeti szövetség bizott­
sága a Nova Amerikai szófiai szállóba nagy 
szcrbellencs gyűlést hívott egybe, hogy s 
szerbek követelései ellen tiltakozzanak. A 
fölhívás azt mondja, hogy Bulgáriának, a 
bolgár fegyvereknek és a bolgár nemzetnek 
becsülete megkívánja, hogy föladatukat be­
fejezzék és semmi áron se térjenek ki a;: 
útból. Szükség osotere fegyverrel i.s 
meg kell mutatni hatalmunkat, mondja it 
fölhívás.

Szint kell vallani . . .
London, májas 17.

A montenegrói delegátusok tegnap ér­
keztek Londonba és ezért azt hiszik, hogy
jövő kedd előtt nem remélhető a béke- 
prelim inárék aláírása. Ekkor a balkáni 
szövetségeseknek szint kell majd vallaniok 
A szófiai kormány kijelentette, hogy keddig 
várni akar, de ezen a napon a dön­
tésnek okvetlenül be kell következnie. 
Egy bolgár miniszter a következőket jelen­
tette ki:

Tisztviselők, hivatalnokok vasasgyúgyfürdóje. A legolcsóbb tátraalji klimatikus üdülőtelep.
Páratlan gyógytényezők. Lombos, fenyves erdők, remek sétányok. Tiszta levegő, alhavasi edző kiima. Vér­
szegények, idegesek Mekkája ! Korszerű kényelem, kirándulások, szórakozások. Vasúti állomás. — Posta. 
Telefon. — Villany, — Vízvezeték. -- Prospektus Pcnsio. Tiectviseldknek nagy árkedvezmény. 1W
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— Tevédnek azok, akik azt hiszik, 
hogy ki vagyunk merülve. Hu rákóny szé­
rűének bennünket, akkor tovább harco­
lunk és iy>a fogunk győzni. De az örökös 
föntartásokat meguntuk és valahára tisztán 
akarnak látni.

Mészárosinas 
falusi lány.

hiok az ipari pályán.
Csak nem rég voll nik Rmunk hirt adni 

a feministák ama törekvéséről, hogy a mar 
nők számára is túlzsúfolt lateiner pályákról 
minél több lnvct csábítsanak az ipari pályák 
felé és ha feltevésünk nem csal, most el­
mondhatjuk, hogy a szomszéd megyében, 
annak is abban a részében, ahova tán el 
sem hallatszott még a feministák szózata, 
termő talajra talált az elhintett mag í

Jóképű gazdái kohó ember járta tegnap 
tétován a vármegyeháza folyosóját. Mellette 
n falusi vászoncseléd zavart pirulásával egy 
tizenöt-tizenhat éves leány, aki mint valami 
vxotikus tábornok uniformisán, tágranyiit 
szemekkel bámult el a megyei hajdú kizsi- 
nórozott mundérján.

A jóképű ember csak úgy találomra — 
megpróbálkozott az egyik hivatali ajtóval : 
nyitik-e ? Kinyílt.

— Mi járatban vannak ?
— Ipari igazolvány kéne ! — mondja 

az ember.
— Milyen ?
— Hat a lányomnak !
Eme bevezetés után az tan kitűnik a 

lovábhi, nem éppen könnyű „kérdés és fe­
lelet" játék után, hogy a falusi" idegent Bog­
nár Istvánnak hívják. Gazdálkodó. A leánya, 
tisztes hajadon nevén: Bognár Emerencia 
Maria.

a leány ipari pályára szánta magát: 
mészáros akar lenni és a derék atyafinak 
nem is annyira „ipari igazolvány‘-ra, mint 
inkább afféle utoaigazitásokra van szük­
sége, hogy miként lehetne a leányból 
mészáros.

— Mert, hogy 
hozza a lelkemnek ! 
ember — meg hogy 
mesterséget ! .. .

... A büszke 
büszkeséggel siklik 
termetén, a vékony 
izmokon.

A kérdezősködő utbaigazitódik, hogy 
nem olyan egyszerű ennek a mészárossá 
■evésnek a problémája, arai némi gondter­

es tarkóvaxarast vált ki az apaból.
— Bajos, nagyon bajos ! — mondja 

-ggodalmasan. Tetszik tudni Tekintetes Ur, 
■n örömest férjhezadnam a gyereket, de ö 
nem akar. Meg aztán veszedelmes is . . . 
Hatba, kárt tesz az urában ? ! . . ,

Es amint kifelé haladnak, ahogy rá­
nehezedik az ajtókilincsére a leány vaskos, 
nahe: keze, bizony olyat gondol az emberi 
hogy baj, nagy, törvén,ybehivó baj lehetne 
abból, ha Bognár Emerencia Mária hozzá­
fogna az. ura fölött „kardosmenyecskezni * !

szörnyen kedve van 
—• mondja a jóképű 

győzné is erővel a

apai szem jóleső 
végig a leány acélos 

blúz ujjúiban feszülő

Siófok Balatonfiirdö, — megnyitás 
Jun. 14-én. Gyermekeknél 
csodásán erősítő hatása,

ideális fürdője, homokpartja, intensiv napfénye és hő- 
egyenlősége révén. Egészen csatornázva. Kitűnő viz- 
vezetéki víz és vlilamvilágltis. Budapesttől 2‘ , órá­
nyira ; elsőrendű összeköttetés; térti-jegy kedvezmény 
Idény lakások minden ártan. Penzió. Családi egyez- 
menyek. Hires jó konyha, diätetikusan is, gyermekeknek 
knlön főz. Orvosok, gyógytár, posta, sporttelep, szín­
ház, zene, park, fenyves. Prospektusokkal és ajánla­tokkal szolgál a 533 *“-j■“*------- 1furdölgaxgatóság.

Városháza.
Uj bejáró a máv. raktáraihox, A

mav. debreceni üzletvezetősége beadványt 
intézett a városi tanácshoz, hogy a nagy- 
állomas gyors- és nagyáru raktárához uj be- 

i járót létesíthessen, hogy a terhes szekerek 
rövidebb utón közelithessek meg, a helyi 

I vasút vágányainak keresztezése nélkül, mely- 
! nek áthelyezése volna szükséges. Ez ügyben 
I szombaton az érdekeltek bevonásával tar- 
j gyalas volt a városházán, melyen a város 
! részéröl Rostás István rendőrfőkapitány, dr.
I Vargha Elemér tanácsnok és Tikos Imre 

mérnök, a máv. üzletvezetőség részéről 
Su=nik József mérnök, a helyi vasúttársaság 

i részéről pedig Majerszky Mihály igazgató 
I vettek részt. Á város képviselői a tervezett 
I uj bejárás helyett azt javasolták, hogy az a 

jelenlegi ut folytatása ne legyen azon az 
1 üres területen keresztül, melyen a helyi 

vasút csonka vágánya és a pályaudvarra 
; vezető vágánya közt van. Itt csupán 8 méter 
i széles útburkolatot kellene létesíteni. A terv­

hez úgy a máv. üzletvezetöseg, mint a helyi 
, vasút képviselője hozzájárultak, azonban 
: kijelentették, hogy a burkolási költségeket 
: nem viselik, mert ez a város közönségének 
! érdekű. Ha úgy van, akkor a máv. üzlet- 
í vezetőség beadványa tárgytalan; akkor el 

kell ejteni az uj bejáró tervét, mert a teher- 
. forgalom gyorsabb lebonyolítása elsősorban 
; is a máv. erdeke.

Megint uj függő kölcsön, A kilenc 
cs fél milliós kölcsön már fogytán van és a 
város szükségletei felöl kitünően informált 
Hitelbank már be is kopogtatott uj kölcsön- 
ajánlatával. Az egyetemi kórház építésére 
szükséges három millió koronát ajánlja nehez 
feltételek mellett. Jó lesz, ba a város nem 
siet a kölcsön felvételevei és megvárja a 
kamatlábleazallitást.

Közgyűlési tárgyak, A város tör­
vényhatósági bizottsága az eddigi megálla­
podások szerint pénteken délután tartja 
május havi Közgyűlését, azonban sok való­
színűség szól a mellett, hogy a közgyűlés 
határnapja a hónap végére fog kitolódni. A 
jog- és pénzügyi bizottság hétfőn délután 
3 órakor tartandó ülésén tárgyal sok, fon­
tos, közgyűlés elé kerülő ügyet, melyek közül 
legfontosabbak: az általános utcaburkoiás- 
ról készített szabályrendeletre érkezett 
belügyi leirat, a Csokonai-kert környékének 
burkolása, a Batthyány-utca burkolása ügyé­
ben az érdekelt háztulajdonosok kérvénye, 
a Nyiradony—Nyirbáltak közt építendő 
szárnyvasutra hozzájárulás, a szilágyság i 
vasútra hozzájárulás, az ügyvédi kamara 
felirata a közeli községeknek a debreceni 

; járásbírósághoz csatolása iránt. Huszár Gyula 
se<rédszam iszt és Szász Zsombor segéd- 
aclókivetö kérvénye elölegadása iránt, stb.

Áz egészségügyi bizottság tegnap 
ülést tartott. Az ülésnek egyetlen tárgya 
volt a munkásbiztositó pénztár kérvénye,

' melyet dr. Vass Károly tb. aljegyző ismer- 
’ tetett. Tüdős János dr. melegen pártolja a 

a kérelem teljesítését, melyből a városnak 
is nagy haszna cs tőle sokat var. Gáspár 
Géza ösmerteti a munkáspénztár tervét, 

j hogy 1ÖO.OOO korona költséggel székha­
zat akar építeni, a dispensaire orvosi 
szolgálatait a saját orvosaival látja el 
és ez az intézmény szerves kiegészítője 
lesz a nagyerdei tüdőbeteg-szanatóriumnak. 
Balkánvi Ede melegen ajánlja a kérelem 
teljesítését, de egyúttal a társadalmi akció 
megindítását is javasolja. Miután a munkás- 
pénztár kérelmének teljesítését egyhangúlag 
javasolták, az ülés véget ért.

BS ttdqpe m *

különösen a 
más pályára.

A debreczeni csizmadiák 
szerveszkadése,

Szerződés a bőrkartellel
Debrecennek tudvalevőleg igen jelen­

tékeny csizmadia-ipara van s nem kevesebb, 
mint négyszázötven mester dolgozik ebben 
az iparágban. Régi hírneve van a debreceni 
rámáscsizmáknak, azonban bizony ezek az 
iparosok is nagyan érzik az idők változását. 
Panaszkodnak például amiatt is — és ez 
egyik értekezletükön hangzott cl — hogy 
az alsóbb osztály körében a nők már nem 
igen viselik a tarlós csizmákat, c helyett 
inkább az olcsóbb cipőt, vagy, mint mond­
jak: topánkat vásárolják.

A mai nehéz viszonyok általánosságban 
két ököllel sújtják a csizmadiákat. Egyfelől 
ogyro drágul a. bőr, másfelől pedig folyton 
hanyatlik a csizmák ara. E két malomkő 
tehát a Biankát súrolja, amely bizony c-.ak 
sovány kenyeret ad mar a mesternek, úgy, 
hogy sokan fel is hagynak az iparukkal “és 

fiatalok közül, mennek inkább 
Például — mint felhozták —- 

a vasúthoz vagy a villamoshoz kalauz­
nak . . .

Ebben a nehéz helyzetben a csizmadia- 
mesterek szükségesnek látták, hogy az ősz- 
szetömörüléssel segítsenek legalább magu­
kon s védjék meg érdekeiket. Hónapokkal 
ezelőtt indult meg ebben az irányban s 
mozgalom, amelybe bevonták a vidéki bőr- 
kereskedők szövetségét is. Ennek elnöke 
Lajta Pál, valamint ügyésze : dr. Fényei 
Samu lent jártak Debrecenben, míg ifjú 
Schwarcz Vilmos alelnök állandó kontaktust 
tart fönn a csizmadiákkal.

Több ízben tanácskozást folytattak a 
szervezkedés ügyében s mindannyiszor száz­
nál is nagyobb számban jelentek meg ezen 
a helybeli csizmadiák. Ez mutatja, hosry 
mennyire át vannak hatva a mai tartha­
tatlan állapotoktól.

Úgy a borkereskedők szövetkezetének 
kiküldöttei, mint a helybeli képviselőjük 
ifj. Schwarcz Vilmos Kijelentették, hogy 
szívesen látják a csizmadiák szervezkedését 
s azt tőiiik telhetőén elősegítik. Ajánlották 
ezután, hogy a szervezet lépjen szerződéses 
viszonyba a bőrkartellel.

A debreceni csizmadiák alapos elő­
készületek után elhatározták a helyi szö­
vetkezet megalakítását, ami Takács Gaboi 
elnöklete alatt április 29-iki igen népies 
gyűlésükön történt meg. A belépési nyilat­
kozatok aláírása meg tart s eddig is igen 
nagy a jelentkezők száma.

A szervezet aztán egységesen sza­
bályozni fogja a munkaidőt és az árakat.

A legtöbb ember emésztőszervei­
nek rabszolgája ! Aki rossz székelés bei. 
szenved, mint biztos, enyhe hashajtót az 
évtizedek óta kitünően bevált Ferenc Jó­
zsef keserű vizet használja, mert ez a gyom­
rot és a beleket fájdalommentesen kitisztítja 
és kényeskedők áltál is bátran, minden el­
lenszenv nélkül kiiható ! Kénsavas sókban 
való rendkívüli gazdagsága miatt a valód1 
Ferencz József-viz különösen oly esetek­
ben majdhogy nem pótolhatatlan, amikor a 
betegnek csak kevés folyadékmennyiségd 
szabad bevennie. Osor orvos-tanarnak bizo­
nyítványa tanúsítja, hogy ő, a bécsi orszá­
gos közegészségUgyi-tanacs elnöke, a ter­
mészetes Ferenc József-keaerüvizet sok­
szor rendelte és már kis adagokkal is ki­
elégítő eredményeket ért el. Árusítás gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerkercs* 
kedésekben. Vissza az utánzatokkal 1 A 
Ferenc Jozsef-gyógyforrások szétküldesi- 
igazgatósága Budapesten.

Urhölgyei
kalapjaikat Soidmarü Budapesti Női kalapgyár hely­

beli raktárában Szentanna-o 
3. sz. alatt szerzik be, fiz üzlet 
JWarossy gizella vezetése alatt áll 28£
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Újabb tárgyalás
az egyetem ügyében.

Végleges megállapodás 
az egyházkerület 
és az állam közt.

fi héten lejön a miniszter leirata.
Beszámoltunk már arról, hogy az 

ntryetom ügyében a kultuszminiszter 
leirata nem érkezett le a várt idő­
pontra, május 15-ére. Ennek követ­
keztében a főiskolai igazgatótanács,
GZ egyházkerületi közgyűlés illetékes 
javaslattevő bizottsága, másnap, pén­
teken tartott ülésén nem foglalkozha­
tott a kérdéssel, amelynek végleges 
elintézése úgy látszott, hogy megint 
kitolódik.

Azonban pénteken délelőtt — 
mint szintén jelentettük — dr. Balta­
zár Dezső püspök táviratot kapott a 
kultuszminisztertől, aki felkérte az 
egyházkerületi elnökséget, hogy mi­
előbb jelenjék meg nála, mert az 
egyetem ügyében újabb tárgyalás 
vált szükségessé. Az ügy sürgőssé­
gére való tekintette], fáradtságot nem 
kiméivé, gr. Dégenfeld József főgond- 
nok még pénteken este, dr. Baltazár 
Dezső püspök pedig tegnap reggel 
Budapestre utaztak.

A tanácskozás a kora délutáni 
órákban folyt le. Resztvettek azon : 
dr.‘ Jankovich Béla kultuszminiszter, 
dr. Benedek Sándor államtitkár, dr. 
Tóth Lajos miniszteri osztálytanácsos, 
továbbá gr. Dégenfeld József egyház­
kerületi főgondnok és dr. Baltazár 
Dezső püspök. E tanácskozás során 
jött létre a végleges szerződés az 
egyházkerület és az állam között 
az egyetem felállítása, illetőleg szer­
vezetére vonatkozólag.

az egyházkerületi elnökség még 
a délutáni gyorsvonattal visszautaz­
hatott a fővárosból Debrecenbe. Este 
7 órakor érkezett meg dr. Baltazár 
Dezső püspök s alkalmunk nyílott a 
tárgyalás eredménye felől érdeklődni.

Aunyit mondhatok — nyilatko­
zott a püspök — hogy az egyház- 
kerület és az állam között szeren­
csésen sikerült a megállapodásokat 
közvetíteni. A miniszter megígérte, 
hogy a jövő hét folyamán leküldi 
.% kölcsönösen preeizirozott szerző­
dési feltételeket, amelyek majd — 
a főiskolai igazgatótanacs javaslatá­
val — az egyházkerületi közgyű­
lés elé kerülnek. Ennek jóváha­
gyásával pedig a király elé men­
nek. Az övé az utolsó szó.

Az egyetem megnyitása is intéz­
ményesen történik. Ezek szerint te­
hát ez a hót már meghozza az 
igen fontos miniszteri leiratot, amely- 
Jyel így a főiskolai igazgatótanács 
rendkívüli ülései) fog foglalkozni.

j Valószínűleg közvetlenül a kerületi
közgyűlés előtt, vagy annak első nap­
ján. És ilyenformán tárgyalhatja az 
egyházkerületi közgyűlés az egyetem 
ügyét — a legújabb diszpozíciók sze­
rint — amikor is nyilvánosságra kerül 
a döntés teljes részleteiben. És erre 
már nem kell sokáig várni, mert az 
egyházkerületi közgyűlés e hó utolsó 
hetében meglesz.

így már remélhetjük, hogy a deb­
receni egyetem ügye annyi viszontag­
ság után a megoldás egyenes és gyors 
vágányára láthatjuk terelődni.

Ellicitált szakáll.
«>•«»

A napokban vig kompánia mulatott egyik 
helybeli szállodában.

Meglehetős éjfél utáni hangulat uralkodott 
már éjfél előtt, amikor a kisterem ajtaja meg­
nyílt s azon egy magas, szép hosszú szakál­
las úri ember lépett be. Sppen ngy mint a 
regényekben lehet olvasni.

Ennek az ismeretlennek a megjelenése 
látszólag meglepte a vidám kompániát, ameny- 
nyiben az előbb még hangos zsivajt, hirtelen 
támadt csend váltotta fel. Ez a csönd pedig a 
csupa véletlenül ide vetődött vendéget hozta 
zavarba s mikor látta, hogy a jó mulató tár­
saságon kívül néhány cigány s egy-két pincér 
van a kis teremben, távozni akart.

Az asztal végéről egy kurtanyaku, kövér 
kis ember fordult ekkor az idegen felé és ba­
rátságosan megszólította:

— Kórom, kérem, méltóztassók ... ide
mellém ...

Ismeretlenünk, ki — mellékesen mondva, 
szintén igen virágos hangulatban volt, csende­
sen letelepedett a kis kurtanyaku úri ember 
mellő — és bemutatta magat a társaságnak.

— Ón tehát vigéc! — ékelődött a kis
ember. — S ha szabad tudnom, miben utazik ?

— Gummi és kautschukban — válaszolt 
egész flegmatikusán a nagy szakállas ur, mi­
közben kalnesnijára és gommi köpenyére mu-
ta<0,L_ Gummi- és kautschukban — kacagott 
a kis ember. És amig kacagott, egy ötlete 
támadt.

Éjfél után, mikor a rögtönzött ismeretség 
bizalmasabbá kezdett válni s a hangulat is 
emelkedőben volt; odakoccintott a gömbölyű 
kis ember az idegenhez és ivás után azt
mondta: „

_ Uram. nekem végtelen tetszik az on
szakálla.

— Nos ?
— Mit nos, mondom, irigylem a szakillát.
— Nohát ha irigyli, vegye meg uraságod.
A kis ember gondolkozott.
_ Megveszem, —— szólt azután határo­

zottan. — Mi az ára ?
Ötven korona.
_Az sok. Legyen az csak kikiáltási ár

és licitálunk rá.
A hecc kedvéért azután rá is állt az 

idegen, valamint a társaságnak a többi tagja is.
— Tehát licitáljunk :
öt koronán kezdték. Gyorsan ment az 

jrrérct. Tíz . . . tizenöt . . . húsz korona. Itt 
azután megállapodtak. A kis kurtanyaku em­
beré lett a feketo szakáll.

Be csöngették az udvarost és borbélyt ho­
zattak. Negyed óra múlva megérkezett egy 
kócoskaju, álmos borbélylegény. — Mielőtt

azonban hozzáfogtak volna a szakáll kivégzé­
séhez, az uj birtokos tollat, papirost hozatott 
bo s azon adásvételi szerződőst állított ki, 
melynek egyik pontja a következőképen szólt:

,A birtokomba jutott szakáll fölött szaba­
don rendelkezvén, azt tetszésem szerint bár­
mikor átvohotem“.

Aztán aláírták.
A kis ember most odafordult a borbély­

hoz ős rendelkezett:
— Vogyo le kérem a félszakállát.
A félszak áll annak rendje és módja sze­

rint lo lett berotválva, amit azután az uj bir­
tokos szépen becsomagolt egy ujságpapirosha 
és zsebre vágott.

A másikat mához egy hónapra lesz szi­
ves ennél az asztalnál átszolgáltatni, — szól! 
ezután bámulatos flegmával az idegenhez.

— Kérem, — szólni akart, de közbe vá­
gott a kis emberke.

— Sommi kérem, itt a szerződés.
A végű ennek a sikerült heccnek azután 

oly formán sült el, hogy tiz üveg pezsgőt kel­
lőt fizetni most mar a fólszakálu úri embernek 
azért, hogy az uj birtokos a szerződés ellenére 
is azonnal átvegye a másik félszakállt.

A szakáll ára tehát szépen elúszott Még 
föle is volt.

Színház.
A nyiregyhisai primadonna. 7A-

lahyné helyett tudvalevőleg Kállai Jolánt 
szerződtették, aki már fel is lépett a nyír­
egyházai megnyitó előadáson az Éva cimii 
Operette címszerepében. Alakításáról egyik 
nyíregyházai újság a következőket irt v ;
„Kállay Jolánt roatinirozott, kedves játé­
káért, szép hangjáért ünnepelte a publikum, 
amely a művésznő toiletteinek pompájában 
nem tudott eléggé gyönyörködni.* Kállav 
Jolán tehát a toüetfceivel is pompázott. Úgy 
látszik, ez az acquisició csakugyan szeren­
csésnek fog bizonyulni.

A faloszló színtársulat. A nyír­
egyházi szezon után tudvalevőleg feloszlik 
a debreceni színtársulat. A legtöbb tagnak
U iz.ua J illeg U. JU»vju, J uvi Irt
kaphat uj szerződést. Újabban azt olvassuk, 
hogy Szilágvi Ernőnek van állomása. Kas­
sára megy Faragó Ödön. az nj szinigazg itö 
gárdájához.

Az Apollóban remek műsor ma
este. Délután 3 órától fél, aztán rendes 
árak !

Edit Paylander fellépte az Apolló­
ban. A dánok ünnepolt művésznője ismét 
ragyogtatja nemes művészetét hétfőn egy 
érdekes drámában az Apolló gipszfalán. „A 
bohóc szerelme* című 3 felvenasos artis.n 
történet az idény legszebb és legérdekesebb 
képe és Edit Psylander benne utolérhetetlen.
A három napos műsor számai a következők:

A hómezők banditája*, egy érdekes sark­
vidéki történet. — .Az eltűnt képviselő*, ' 
vi-jjáték, főszereplő: M. Cartello, az Unne \ 
peh amerikai színész. — „Maxit csípik*, \ 
„Bibi és az elefánt*, humoros képek é-> 
végül egy természeti felvétel. „Kolozsvári 
autó-élet*. Itt látjuk kincses Kolozsvár ösz- 
e-zes mágnásait. Az előadások hétfőtől est.
7 óra'hor kezdődnek.

REITER SÁNDOR
fogtechnikus

lakáéit Kossuth-utca 2K. szám alá helyez ét. 
480 tanulót elfogad. 

(Sparherd) Jég-szekrény SzMlö- BéSZlüF ÓS Dávid 
permetező eíösmert legolcsóbb 
>: forrása. :< ;
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Véres merénylet 

$ éjjelt mulatóban,
Kétszer rálőtt a kedvesére.
Elbocsátott tengerész: a tettes*

A város szélén, a Bercsényi-utcá­
ban, egy éjjeli mulatóhelyen véres 
merénylet játszódott le tegnap este. 
Kevéssel 9 óra után történt az eset, 
ahogy felkészülődött a vigasságra a 
mámoros órák tanyája.

Egyszerre csak belépett egy le- 
g'ny, jól ismert alak ezen a helyen. 
1 rnbális, magas termetén kopottas, 
rojtos fekete ruha s a sötét alak 
hirtelen két egymásután elhangzó 
revolverlövéssel zavarta meg dévaj 
hangulatát a mulatságra vágyó társa­
ságnak. Egv leányt találtak a go­
lyók, aki éles sikoltással terült eí a 
földön. És erre nagy kavarodás tá­
madt, az arcokon rémületté mereve­
dett a mosoly. A kísérteties ember 
pedig ezalatt szépen kisétált a házból. 
Szavát sem igen hallották ott, később 
beszélt csak, amikor elfogták, borzal­
mas cselekedetéről.

A tettes Tóth litván 25 éves Vígkedvű 
Mihály-utca 20. szám alatti lakos, Jehnlcg 
nincs foglalkozása. A tengerészeknél szol­
gált, de nem tudtak vele boldogulni. Rtbi- 
htus természetével folyton c-ak bajt csinált. 
Bel 'kötött mindenkibe, szembeszáll! a fe- 
lebbvalóival is. Egyszer a kapitányára 
emelt kezet, máskor az altiszteket támadta 
meg. Saját bevallása szerint
fe»y elemsértóaekért másfél évet ült­

öt Ízben volt büntetve, egyszer szö­
késért 7« Debrecenből vittek vissza de 
nemsokára ezután véglegesen elbocsáj- 
tották. Úgy látszik, megelégelték garázcl i 
viselkedését.

Tóth István hazajött Debrecenbe, de
eszeágában sem volt műnk i után nézni. W. 
édes anyj Tóth hajosne nyakán elés- 
födött. P dig bírta volna a dolgot, e helyett 
jobban szeretett henyélni es cAvarogai. De 
’ m volt el cg, hogy eltartottak, pumpoltu a 
hozzátartoz ét, az édes anyját pedig meg 
is lopta.

A ! / -I renyhén tartotta a .pénzt az asz- 
í-'.ony és a fia ezt feltörte vagy valahógy 
r.oz at a" .. pénzhez es vagy hatvan koro­
nát elhordott. Az anyja ezt már nem is 
. . art a neki elnézni, feljelentést tett ellene 
a rendőrségen, de később ezt mégis visz- 
szavonta, ami módjában állott. Így ezért a 
züllött fiú ellen nem is indítottak eljárást.

A legény egy
Weisz Adél nevű leányra költötte 

a pénzt,
aki Cserép Sándorné Bercsényi-utca 61 sz. 
alatt levő éjjeli mulatójában volt alkalma­
zásban. Körülbelül két hét óta járt hozzá, 
csaknem minden este ott I itták s ostromo t:', 
a leányt szerelmével. Azonban az udvarlás 
néni volt olyan sikeres, mint gondolta. Wei.-z 
Adél másodhoz is olyan kedves volt, mint 
hozza s ' ’ c■ k Tóth István előtt nem lehe­
tett terme z ios, mert hiszen a leánynak ez 
kötelessége volt. Abból élt.

Tóth István azonban — úgy látszik — 
ebbe sehogysem tudott beletörődni. Bizonyára 
többször szemrehányásokat tehetett e miatt 
a leánynak, de persze eredmény nélkül. A 
helyzet nem változott.

Ez keserítette aztán el a szerelmes 
legényt annyira, hogy revolveréhez folya­
modott. Tegnap este kilenc óra után beállí­
tott a mulatóba, ahol akkor még elég gyé­
ren lehettek vendégek. Mindjárt Wcisz Adélt 
kereste ós előrántva töltött fegyverét, 
csattogtatni kezdte. Az azonban, jól lehet, 
többször is próbálta nem sült el.

A leány ezalatt félelmében a sarok- 
asztal alá bujt. Az elszánt ember nyomban 
ott termett. Fellépése olyan fenyegető volt, 
hogy senki sem mert elébe állni, de külön­
ben is pár pillanat müve volt az egész. 
Alig vették eszre. A veszedelmes legény 
hirtelen fel fordította az asztalt s kétszer 
egymásátán rálőtt a leányra.

Erre már összefutottak a házbeliek, a 
leányok sikoltoztak s a merénylő eltűnt a 
zür-zavarban. E!távozott a mulatóból.

A leányhoz csak ekkor mertek közelí­
teni. Látták, hogy vérzik, a golyók tehát 
találtak.

Az egyik golyó a fején, 
a másik a térdén érte.

Hevenyészve bekötözték a sebeit, kocsit 
hoztak és úgy szállították be a közkórházba. 
Ott az orvosok megvizsgálták s megállapí­
tották, hogy a sérülések súlyosak. — 
Ezért a leány kihallgatását reggelre ha­
lasztották.

Az eset megtörténte után a mulatóból 
többen a merénylő után mentek, hogy az 
cl ne szökhessen. Elfogni azonban nem 
merték, mert a kezében tartotta füstölgő 
revolverét. Rendőr után kiáltottak tehát s 
csakhamar ott termett Ványi Zsigmond 
28-as száma. Amint ezt Tóth meglátta, 
futásnak eredi. Menekülés közben kétszer 
a levegőbe is lőtt azért, hogy üldözőit 
elriassza. Azok azonban — elükön a rend­
őrrel — mindenütt nyomában voltak s 
izgalmas hajsza után a fáradtságtól már 
kimerült tettes

as Árpád-té :i templom előtt 
megadta magát.

lóiként nyújtotta át a revolverét, 
amelyben meg két goiyo volt, a kilőtt 
hüvelyek egyr szét útközben elszórta. Ettől* 
fogva már cllentállást n iu tanúsított s 
törte, hogy a ket karját összekötözzék. 
N így tömig verődött össze csakhamar kö­
rűm te, ól s kifakad ások hangzottak cl 
‘ Ili'ii.-. a rendőr igyekezett is aztan mielőbb 
eltávolítani foglyát.

Gyalog !:.sérte be a bűnügyi osztály­
hoz, .- hol dr. Komlóssy Pál tb. rendőrka­
pitány tartott ügyeletes szolgálatot. A rend- 
őrtisz:viselő ismerte már 'Tóth Istvánt s 
nem volt uj előtte ennek viharos előélete 
som.

— Hát már megint mit csinált ? — 
kérdezte tőle.

„Kilőttem arra a nyomot ultra I11
felelte ingerülten.

A rendőrkapitány szépen figyelmeztette.

hogy maradjoi nyegodUn s intette, hogy 
ilyet nem szabad cselekednie.

— Azért a leányért nem kár!_ fc.
lelte. ,

Be aztán elbeszélte nagy vonásokban 
az eset lefolyását. Beismert mindent. Azt 
állította, hogy a leány nem vonzódott ivv 
hozzá, mint ő óhajtotta. Ezért vetemedett a 
merényletre.

Dr. Komlóssy Pá! a legényt leutalta 
a fogházba s részletes kihallgatását ké­
sőbbre halasztotta, amikor majd az higgad- 
tabb lesz.

Justh és Äpponyi.
Mit akar Justh Gyula ?

Budapest, május 17.
Rendkívül érdekes hir kering po­

litikai körökben arról a párbeszédről, 
melyet Justh Gyula és Apponyi Albert 
legutóbbi találkozásuk alkalmával foly­
tattak egymást közt. Apponyi szemére 
vetette Justhnak, hogy szereplésével 
eljátszotta a felsőbb tízezrek kegyét.

— Azt se bánom — felelte erre Justh 
— ha a felsőbb százezrek kegyét is el­
játszottam volna. Az én célom az, hogy 
demokratikus alcpon erős Magyarországot 
teremtsünk, melyben elférnek a felsőbb 
tízezrek is, de nem a felsőbb tiz- és száz­
ezrek uralkodnak, hanem a demokratikus 
választójog alapján a nép. Nagy örömmel 
látom, hogy c keretbe a fölsőbb tízezrek 
közül is sokan, mint gróf Károlyi Mihály 
is, beleilleszkednek és kiveszik a k;i* le­
iemből a részüket.

A pártok egyesítésének célja csak 
az 1915-ben kezdődő, gazdasági tárgya­
lások előkészítése lehet a colja, azonban 
csakis egységes programra alapján, nehogy 
szétrobbanjon a párt a tárgyalások alkal­
mával és nehogy ismét akadjanak olya­
nok, akik a jövendőbeli, soha be nem tel­
jesülő Ígéreteknek engedjenek.

Hazajönnek 
a tartalékosok.
Megtörtént a leszerelés,

Budapest, május 17.
Kara fson Lajos honvédelmi állam­

titkár kijelentette, hogy rendelet ment 
az összes hadkiegészítő parancsnok­
ságokhoz, hogy az összes honvéd tar­
talékosokat és póttartalékosokat bocsás­
sák haza.

Becs, május 17.
Mint a Militärische Rundschán írja: 

ma hadtestparancsnokságokhoz rendelet 
ment, hogy az 1908. és 1909. évfolyam­
beli tartalékosokat, mintegy 35.000 
embert azonnal szabadságoljanak, az 
1910. és 1911. évfolyambeli póttarta­
lékosokat pedig részlegesen, mintegy 
15.000 embert szabadságoljanak.

E rendelet hatálya nem terjed ki 
Bosznia-Herceggovinára és Dalmáciára,

Amiüt csipkefüggönyöket 
női bíousokat 

legszebben üaztit Jeuerstein mosJ iifmi) Pián 83
ftóMzlah Arany Jinas-alí •

FoiUlet telefon u».-a 1157. :i4 J
fiöMslel telefon sei» 713
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Újdonságok.
• Vasárnapi letentiesceletek. Vasár­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte- 
'^efe- a Nagytemplomban prédikál Gubor- 
áni Szabó Gábor segéd-lelkész, Kőtemplom­

ján 9 órakor Dicsőt! József lelkész, 11 Óra- 
Por Nagy Lajos s.-lelkész, a Kossath-ntcai 
templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
Ispotály! templomban Demeter Gynla segéd- 
lelkész, Csapó-kerti imaházban Kovács János 
vallás-oktató lelkész, a Homokkerti itnaház- 
uan Bőé: Károly vallás-oktató lelkész. — 
V délutáni isteni tiszteletet hittanhallgatók 
végzik.

Ma, vasárnap a római katholikua tem­
plomban felszentelésének évfordulóját ün­
nepük. Ezen iinnepies alkalomból az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
rae^t reggel hat és hét órakor csendes 
szent mise, nyolc órakor a középiskolai ta­
nuló ifjúság miséje, 9 órakor ünnepies nagy 
mise segédlettel, utána szent be mód, három­
negyed 11 és fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután 3 órakor ünnepi nagy vecser- 
nye, fél 6 órakor szent olvasó, 6 órakor 
májusi áj tatosság szent beszéddel.

Az ág. hitr. ov. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Peer P. Sándor s.-lel- 
kész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gőr. hath, templom - 
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, 
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
ve esernyő, 4 órakor rózsafüzér áj tatosság.

* Kinevezés. A debreceni Ítélő tábla 
elnöke dr. Tolnay Elemér debreceni katasz­
teri hivatalnokot segélydijas joggyakornokká 
nevezte ki és szolgálatiételre a zilahi tör­
vényszékhez osztotta be.

* Por a Hortobágyért. Meg­
írtuk, hogy a debreceni háztelek és 
kaszálótulajdonosok a debreceni tör­
vényszékhez keresetet adtak .be a 
Hortobágy tulajdonjogának telekkönyvi 
kiigazítása végett, minthogy ezt ma­
guknak vindikálják. A kétségkívül 
igen érdekes pür gyors lendülettel 
indul. Mint értesülünk ugyanis, az 
ügyben május 19-én, délelőtt 8 órára 
már kitűzték az első tárgyalást, amely 
Czipott György bíró előtt fog lefolyni. 
Az idézést erre most kapták meg az 
érdekeltek, akik igen nagy számmal 
vannak. A jogi képviseletüket dr. 
Kertész István és dr. Nagy Kálmán 
ügyvédek látják el.

* Uj jö£i doktor. Biber József máv. 
hivatalnok kitűnő sikerrel tette ie szigor­
latait a kolozsvári Ferenc József tudomány- 
egyetemen és tegnap avatták fel a jogtudo- 
nTúcyok doktorává.

* A Kath. Kópísövatséj; nyári 
mulatsága. A Kath. Népszövetség debre­
ceni szervezete a múlt hagyományaim hí­
ven az idén, 1913. június hó 8-án a Telagdi 
Sóstó parkjában nyári mulatságot rendez, 
x mulatság fővédnökéül gróf Széchenyi 
Miklós nagyváradi püspököt kérte fel a 
vezetőség, inig a védnökséget a debreceni 
kath. társadalom szine-java fogadta el. A 
mulatság elnökéül dr. Zalai Jánost válasz­
totta meg a vezetőség, ki a társelnőkséggul 
és 100 tagú rendezőséggel most buzgói ke­
lik a mulatság rendezésén. A múlt tapasz­
talatain okulva, a mulatság most a parkban

lese, ahol megfelelő száma feltöri tett asztal 
várja a közönséget. Az indulás 8-án d. n. 
fél 2-kor lesz a gépjavító műhely zenekara 
kísérete mellett, amikor is zászlók alatt, 
zeneszó mellett vonul ki a rendezőség a 
vasúti állomáshoz és onnan a Sóstóra. Bő­
vebb programúiról majd a napokban széjjel 
küldött meghívók fognak tájékoztatni.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Dombi 
Antal Biri Eszterrel, Hazelmayer Gyula 
Viosz Irénnel, Hajas János Böszörményi 
Eszterrel, Székely János Mertl Juliánnával, 
Dudás László Kovács Rózával, Kelemen 
Béla Szemére Lenkével, Kiss Lajos Győri 
Juliánnával, Pinkóczy János Oberding Er­
zsébettel, Brösztl Jakab Schneider Laurával, 
Kiss Bálint Polgári Juliannával, Papp 
Gyula Kúrián Amáliával, Zöld Károly Raj* 
noldi Máriával, Cselei János Karácsony 
Eszterrel.

* Családi perpatvar miatt a 
halálba. Balogh Sándornó Kenyér 
Mária, Homokkert, Lónyai-utca 15. sz. 
alatti lakps, 28 éves asszony tegnap 
délután öngyilkossági kísérletet köve­
tett cl. Marólúggal mérgezte meg ma­
gát és pedig jó csomót bevett a gyil­
kos folyadékból. Súlyos sérülésével a 
mentők a kórházba szállították, ahol 
ápolás alá vették. A rendőrség részé­
ről dr. Komlóssy Pál ügyeletes rend­
őrkapitány hallgatta ki. Az életunt 
előadta, hogy rósz viszonyban volt a 
férjével, kevéssel előbb is éles per­
patvar volt köztük s ezért követte el 
tettét. Állapota válságos.

» Férfi zarándoklat Máriapócsra. 
Urak budapesti Máriakongregációjának deb­
receni kolóniájának kebelében működő eucha­
risztikus liga 1913. május hó 25-én Maria- 
pócsra férfiz irandoklatot rendez, amelyben 
résztvehet minden rendű és rangú katboiikus 
férfiú, aki erre jelentkezik. A zarándoklat 
május hó 25-én, reggel 5 óra 14 perckor
indul s Pócsra érkezik 8 óra 36 perckor.
Programm : szentmise, szent beszéd, tartja: 
Molnár Kálmán Thereziánumi igazgató; kö­
zös szí. áldozás; reggeli; tanácskozás ; ebéd. 
Délután májusi ájfatosság, sst. beszéd,
tartja: Dox.anck Pál. Indulás haza 3 óra 
26 perckor, érkezés 6 óra 39 perekor Deb­
recenbe. Utazás a III. osztályon történik,
oda-vissza 5*40 korona. Ellátásról mindenki 
gondoskodik. Jelentkezni lehet a Thoreziá- 
numi elöljáróságnál, vasárnap délelőtt s 
mindennap 5—8-ig. — Eueharistikns szak­
osztály.

* A gyilkos vivómestor. Jelentettük, 
hogy Frankfurtban letartóztatták Hopf vivó- 
raestért, a ki három feleségét tette el láb 
alól bacillus-tenyészetek segítségével. Most 
a vizsgalat folyamán — mint Frankfurtból 
jelentik — régibb esetek, a mik akkor 
semmi gyanút nem keltettek, gyanúsakká 
lesznek, igy azzal gyanúsítják a vívómestert, 
hogy megölte édesanyját, hogy nagy vagyo­
nát' örökölhesse. A holttestet exhumálni 
fogják és megvizsgálják. A vizsgálat folya­
mán egyre több körülmény szól a mellett, 
hogy a gyilkos vivómester nem épelméjű.

* A vonat haloltja. Aradról jelen­
tik: Az aradmegyei Farkasháza határában 
Lupuc Péter földesgazdát elgázolta az ipar- 
vasút. A kerék levágta mind a két lábát, 
úgy, hogy rövid kínlódás után meghalt.

* A vegy kísérleti állomás ej 
vezetője. A hivatalos lap tegnapi száma 
közli, hogy a földmivelésügyi miniszter 
Faltin Adolf magyaróvári vogykísérleti állói 
más vezetőt a debreceni ra. kir. állami vegy* 
kísérleti állomás vezetőjévé nevezte ki.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör* 
téntek az állami anyakönyvi hivatalban i 
Nagy János Petrik Rózávál, Hika Karolj 
Fuchs Erzsébettel, Karnai Mihály Jenéi Esz­
terrel, Gyenge László Daróczi Juliánnával, 
Kardos Péter Sz itraári Ágnessel, dr. Illés 
Gyula Grausz Ilonával, Balogh József Jéna 
Erzsébettel, K. Máté Lajos Loós Juliánná­
val, Récsei Gyűli Szabó Máriával, Sfcranaz 
Emánuel, Rosenberg Herminával, Orbán Ká­
roly Harsányi Juliánnával, Antal János 
Balogh Annával, Goda Ferenc Pósán Teré­
ziával, Kis Imre Lókodi Juliánnával.

* Egy szerencsétlen ember. Sió­
fokról jelentik: Szabó József, szentlőrinci 
lakosnak rosszul ment sora. Szorgalmas em­
ber volt, de sehogy som tudott boldogulni, 
Egy idő óta buskomor volt és családja 
állandóan rettegett miatta. Tegnapelőtt az­
zal búcsúzott el családjától, hogy Sziget­
várra megy, mert ott dolga van. Szigetvárt: ti 
kiszállott és a teherpályaudvar közelében 
szivén lőtte magát és azonnal meghalt. A 
hatóság megállapította személyazonosságát, 
és családját táviratilag értesítette az esetről,

* magjántlastvieelök óa keres­
kedelmi alkalmazottak Debreceni Egye­
sülete jnnius l-éii saját könyvtára javára a 
„Dobos“ dísztermében világpostával, szer­
pentin- és confetticsatával nyári táncmulat­
ságot rendez. Kezdete este 8 órakor. A zenét 
Kiss Béla zenekara szolgáltatja. Személy­
jegy 1 korona 50 fillér. Család-jegy három 
személyre 4 korona.

* A VAvoai dalegylet háza. A váró a
tudvalevőleg ház helyet ajándékozott a 
Városi dalegyletnek. Az ajándékozást a bel­
ügyminiszter jóváhagyta s az erről szóld 
leirata most érkezett le. A különben igen 
derék s szép sikerrel dicsekedhető Városi 
dalcgyiet tehát ezután még vígakban dalol« 
hat a — saját házában.

* Tűzoltó közgyűlés. A debreceni
önk. tűzoltó testület XXXV-ik rendes évi 
közgyűlését 1913. év május hó 25-én dél* 
után 3 órakor a tűzoltó laktanya helyisé­
gében a következő tárgysorozattal tartja 
meg. 1. Parancsnoksági évi jelentés. 2, 
Számvizsgálói jelentős. 3. Költségelőirány­
zat megállapítása. 4. Fellebbezések. 5. Szám- 
vizsgálók megválasztása. 6. Inditványok.

* Elhunyt gyógyszerász. Csekei
Was a Antal mint édes apja, Helén, András, 
Angela, Mariska, férjezett Bereghy Andorné 
mint testvérei, Ardeleán János és Bereghy 
Andor mint sógorai, csekei Wass Andrásnó 
Rakits Istvánba mint sógornője, Ardeleán 
Nórácaka és Bereghy Barna mint unokahuga 
és öccse agy a magák, mint a többi rokon­
ság nevében is fájdalomtelt szívvel tudat­
ják a jó fin, testvér, sógor, nagybácsi és 
szerető rokon: csekei Wass István gyógy­
szerész ifjú életének 32-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után f. hó 17-ón reggeli 6 órakor 
történt elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit f. május hó 18-án, vasárnap délután 
5 éa fél órakor fogjuk a görög katholikua

WJ j HÄT ILTg
Az uj Városi bérpalota sarok helyiségében, P£ac«u, 2Qa

Nádudvary Lajos úri- és nőidtvatárc üzletében
nagy választók van divatos szövőt- ós csipke függönyökben, Storokban, ágy terítő garnitúrák és kocsi taka­
rókban, mindennemű vásznak és asztalneműnkben, teljes menyasszon: i-, férfi- és gyermek kelengyékben
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ngyház szertartása szerint, a Szent Anná­
méi temető kápolnájából örök nyugalomra 
helyezni. Az örök világosság fényeskedjék 
neki! a temetést Dankó temetk. vállalat 
Kossuth-ntca 6. sz., rendezi.

Mihalovits Jenő és a gyógyszertárában 
működő gyógyszerészek mely részvéttel je­
lentik szeretett kartársuk: csekei Wasa 
István o.d. gyógyszerésznek folyó hó 17-én

el, t . » senvedés után történt gyá­
szos e.iur. Mát. Szereteti, kartársunk földi 
maradványai folyó hó 18-án délután fél hat 
órakor fognak, a r. kaik. sirkert kápolnájá­
ból, a gür. kath. egyház szertartása szerint 
oroz nyugalomra tétetni. Mely végtiszicsség- 
tetclrv • ihunyt kartársait s jó ismerőseit 
tiszt létté v .hívjuk. Sir; álma legyen csen­
des, e.Mek' legyen áldott!

* Csak cseppenként ... A
vízvezeték tehát már elkészült s inig a 
L. íj'. jdonosűk ezt bevezettek, a mai 
nyomasztó viszonyok között valószínű­
leg többet verejtékeztek, mint a mennyi 
vizet eddig a vízvezeték szolgáltatott. 
Voltaképpen azt se tudják, megindul-e 
a teljes üzem már vagy sem. Azt 
tapasztalják azonban, hogy csak liébe- 
korba kapnak egy kis vizet. Hol meg­
nyitják, hol elzárják a vízvezetéket, 
valósággal cseppenként adják a vizet, 
mint az orvosságot. Arra akarják talán 
figyelmeztetni a panaszkodó háztulaj­
donosokat, hogy a vízvezetéki viz leg­
alább is — olyan drága?! Hát azt e 
nélkül is tudják, hogy — drága. Elég 
szomorú, ha még drágább lesz.

* Postaalíisstek vigalma. A Mé-
s.záró' József és Sipos Gyula felügyelő urak 
védnökiig - nla't álló debreceni rnagy. feir. 
pos a- .'s mvirda-altisztek és szolgák' által 
özvegyeiket, árváikat segélyező ós temet­
kezés' egyesületük jav ,ra junius hó 7-ikén, 
szombat n este, a nagyerdei Dobos-pavillon- 
han zártkörű jótékonycéln táncvigalmat ren­
deznek. Belépti-d j szem Ilyenként 1. kor. 40 
fillér. Csnlé.d-jegy 3 személyre 3 korona. 
Jegyek előre válthatók a városi és pálya­
udvari postahivataloknál, levélké/.besitőknél 
és este a pénztárnál. Kezdete este 8 órakor. 
Zenész Aires leni jóhirnevíi zenekara,

* Cipész ipari tanfolyam megnyi­
tása. A helybeli m. kir. állami ipari szak­
i-kólán (Széchenvi-ut 2.) folyó hó 25-án, 
hétfőn délután 7 órakor nyílik meg a már 
több Ízben nagy sikerrel 'rendezett cipész 
ipari szaktanfolyam. Mint értesülünk, ezen 
újabb tanfolyamon az eddigi tananyagot

nptafa k szitóssel bővitették ki, úgy, 
hogy az összes cipész iparba vágó szak­
ismeretekről nyerhetnek szakszerű ismerete­
iét a tanfolyam le ndő hallgath. A tan- 
íolvnmot jónevü cipész ipari szakelőadónk 
— ki az ország több helyén is nagy sikvr- 
r.l vezette e tanfolyamokat — Széplaky 
József vezeti. A tanítási órák oly köp non 
állapíttattak meg, hogy az érdeklődök mim­
ic íjukban ne legyenek megzavarva és a 
tanfolyam -átogatása mellett kenyérkereseti 
!•" »teless igtlknek is megfelelhessenek, a tan­
folyamra — amennyiben csak korlátolt szám­
ban vehetik: fd a jelentkezők — mielőbb 
ajánlatos jelentkezni, mivel mir eddig is 
többen kérték előjegyzésüket. Jelentkezni 
lehet Szépiákv József tanfolvamvezetőnél 
(lakik Simoi ffy-utea 3.) és a féminari szak­
i-kóla igazgatóságánál. A tanfolyam teljesen 
díjmentes! Sem tin- sem beiratási dij 
nincsen.

Kiss Béla teljes zenekarával
ma, vas >rnap este a Royal kávéházban 
zagy hangversenyt tart.

r

* Thoologue majális. A város és
vidéke a theologus majális iránti érdeklő­
désének a műit esztendőben is fényes tanu- 
jelét adta. Ez az érdeklődés az idei thcoló- 
gus majális iránt csak fokozottabb mérték­
ben lép elő. Az érdeklődés bizonysága, 
hogy a rendezőség naponkint kapja a meg­
hívók iránti igényeket bejelentő leveleket. 
Erősen közeledik a terminus is (május 21.) 
s a biztató jelek arra engednek következ­
tetni, hogy ez a theologus majális még 
sokkal sikerültebb lesz, mint az elmúlt évi.

* A gyilkos vö. Losoncról jelentik: 
Antal Károly vagyonos parasztgazdát ezelőtt 
három héttel Tó'thartyánban éjjel orozva 
lelőtték. A nyomozás eddig eredménytelen 
maradt, tegnap azonban a csendőrscg alapos 
gyanuokok alapján letartóztatta a meggyil­
kolt vejét, Adorján Jánost.

* Leégett egy falu. Szombat­
helyről táviratozzák: Kemenesszent- 
p éteren óriási tűz pusztított. Horváth 
Imre gazda lakodalmas házánál a 
gyerekek tűzzel játszottak. Iíigyult a 
ház és csakhamar leégett az egész 
község. A gyújtogató gyermekek egyike 
szénné égett. A kár több százezer 
korona.

* Járvány egy községben. Aradról 
jelentik : Magyarpécskán az iskolák oly dűl- 
ledező állapotban vannak, hogy a gyerme­
keket egy szállóban tanítják. A szálló ab­
lakai szemétdombra nyílnak és a gyermek 
a gyermekektől túlzsúfoltak. Az elemi isko­
lákat most be kellett zárni, mert nyocvan 
gyermek fekszik betegen kanyaróban cs a 
tanítók közül is többen megbetegedtek, Sok 
gyermek meghalt.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelem: st : Mély fájdalomtól lesújtott szivvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, 
cdas anya, gyermek, testvér, meny cs só­
gornő ás áldott emlékű kedves rokon : néhai 
Szabó Sándorné Nagy Juliánná, életének 
29-ik, boldog házasságának 9 évében, hosz- 
szas szenvedés után, folyó évi május 16-án 
este csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit 1913. május hó 18-áa, vasár­
nap délután 3 órakor fogjuk, a Csapókért, 
Vasuti-sor 7. számú házunktól, a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó rövid ima 
után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, barátainkat, jóismerőseinket és a 
n. é. közönséget szomorodott szivvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. május 17-én. Áldás 
cs béke drága poraira. Gyászolják: Bánatos 
férje: Szabó jSándor. Gyermekei: Juliska, 
Bözsike, Rózsika és tianyika. Szülei: polgár 
Nagy István cs neje Kovács Juliánná. 
Egyetlen testvére: Nagy Erzsébet férjével 
B jdó Sándorral. Anyósa: özv. polgár Szabó 
Sándorné Károlyi Jiviánna. Sógorai cs só­
gornői : özv. Székely litvánná és gyermekei. 
Szabó József nőjével és gyermekeivel. Szabó 
Imre nejével. Szabó István, Katalin és Zsu­
zsika. Özv. Bajdó Sándorné Kovács Zsu­
zsanna. Számos közeli és távoli rokon és 
jó szomszédok nevében is. — A temetést 
Csurka Jánosné „Kegyelet“ temetkezési in­
tézete, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

* A kanonok balesete. Szombat­
helyről táviratozzák : Súlyos baleset érte 
Koltai-Vidos Lajos kanonokot Szentgitthár- 
don, a hová Mikes János püspököt kísérte 
bénneutjára. A kanonok visszatérőben volt 
és kihajtatott a vasúti állomásra. A lovak 
megbokrosodtak és a vasúti töltésre rohan­
tak a kocsival. A kanonok kiugrott a kocsi­
ból cs estében a balkezét két helyen eltörte. 
Hazaszállítottak Szombathelyre.

* A körjegyző és a felesége. Szom­
bathelyről jelentik: Pacsay Gynla német* 
ezentgróti volt körjegyző, hogy költekező 
életmódjához az anyagi eszközöket előte­
remtse. hivatalos pénzeket sikkasztott, majd 
feleségét, a ki postamesternő volt, fegyver- 
tel kényszeritette, hogy az Amerikába ván 
dorolt parasztok hazaküldött pénzét, tizen­
hatezer koronát adja át neki. A törvényszék 
ma vont? felelősségre Pacsayt és feleséget. 
Pacsay Gyulát a törvényszék hivatali sik­
kasztás és fölbujtás miatt három évi fegy- 
liázzal büntette, feleségét pedig másfél évi 
börtönre Ítélte.

* Szerencsétlenség a cirkuszban
Becsből jelentik: A Busch-cirkuszban a 
tegnap esti előadás alatt szerencsctlenscr» 
történt. Két akrobata produkálta magát, a 
huszonegy éves Heiser Valter és a" har­
mincegy éves Kaiból Evald. Mutatványuk 
közben egy tizenkét méter magas létráról 
lezuhantak. A közönséget rendkívüli izgalom 
fogta cl. A mentőegyesület nyújtott a sze­
rencsétlenül jártaknak első segítséget és 
megállapította, hogy Kaibel veszedelmes 
sérüléseket szenvedett s agyrázkódást is. 
mig Heiser csak könnyebben "sérült meg.

* 4075 méter magasságban. Bue- 
nosz-Ájrőszből táviratozzák: Newbery avia- 
tikue monoplánjával 4075 méter magasságra 
fölszállt és ezzel Argentínában magassági 
rekordot teremtett.

* Zöldi Marci ma, vasárnap este a 
Royal dísztermében hangversenyt tart.

* Kézbesíthette» áruk árve­
rése, A vasúti üzletszabályzat 81. 
§-a érteimében a felek által ki nem 
váltott, kézbesithetlen árak a folyó 
május hó 20-án, délelőtt kilenc órakor 
megtartandó nyilvános árverésen azon­
nali készpénzfizetés mellett el fognak 
adatni. Raktártőnök,

* Ötven ember halála. Néhány nap­
pal ezelőtt hirt adtunk arról, hogy Nébrasz- 
kában nagy orkán dühöngött. Newyorki 
kábeltávirat most azt jelenti, hogy a vihar­
nak ötven emberélet esett áldozatul. Na­
gyon sokan megsebesültek és az anyagi kar 
is igen nagy.

* Eljegyzés. Grósz Sándor Batizas- 
váribó! eljegyezte Fülöp Irént Vértesről 
(Minden külön értesítés helyett.)

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Mocsár Gábor ref. 4 eves, Rácz Jánosné 
ref. 48 éves, Lugosi Gábor ref. 10 hónapos, 
csekei Wass István c. kath. 32 éves, Iklódi 
Eszter ref. 4 éves, Kovács Imréné r. kath.

I 48 éves, özv. Elek Ferencnó ref. 72 éves, 
Marton István ref. 23 éves, Fecske József 

j ref. 3 éves, Sütő Forenc ref. 4 hónapos, 
i Reé László r. kath. 2 hónapos, Kiss Jó- 
I zsefnó ref 80 éves.

* Az iparoskor évi rendes közgyű­
lését ma délelőtt fél 11 órakor tartja a 
kör helyiségében.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Néhai polgár Páll Ferenc? 
életének 80-ik évében, bus özvegységének 
7-ik hetében, folyó hó 17-én délelőtt fél 11 
órakor hosszas ós súlyos szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 19-én délután 3 órakor fogjuk Jőkai-utca 
32-ik számú házunktól, a református egyház 
szertartása szerint, a Nagytemplomban tar­
tandó rövid ima után, a Kossuth-utcai teme- 
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
ségtétclérc rokonainkat, barátainkat, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel oszto- 
zókat szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke poraira ! Bánatos gyermekei: Juli­
ánná férjével Bariba Jánossal. Lajos. Fe-

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bérház 26. ^Nagyérdemű urak pártfogását kérve
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fÓncz nejével Jezernjritzky Violával. Unokái: 
Bariba Lajos nejével Karsai Ilonkával 
Sí ha Ferenc«. Páll Gyula, Piroska, Margit, 
Snka Ferike. Sógorsága : özv. polg. Veres 
Istvánná, Konca Julianna, polg. Tóth Mihály 

■ 3 gyermeke: István nejével Nagy Erzsébet- 
Seres Sándor nejevei Konca Juliannával 

gyermekeivel. Elhalt testvérének gyer­
mekei : József nejével, László nejevei es 
gyermekeivel, Imre nejével és gyermekeivel, 
Róza féri ével és gyermekeivel, Bertalan ne- 
if,vei és* gyermekeivel, Lajos nejével és 
gyermekeivel. Seres Róza. Valamint többb 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Fodor Testvérek „Bizalom* temetkezési 
intézete rendezi.

* Ifjúsági üdülőtelep Svedlér (Sze-
n”3-me"ye). A legolcsóbb és legkellemesebb 
nyaralás. Prospektust küld Dr. bchöntag.

Dr. Haendel Vilmos könyve. Mese 
•1 boldogságról Csáthy Ferenc könyvkiadó- 
hivatalában most jelent meg. Az ízlésesen 
kiállított, több mint 150 oldalra terjedő re- 
,Tény ugv a kiadónál, mint az Antalfy, Acél 
és Hegedűs féle könyvkereskedésekben 4 
koronáért kapható.

* Fényképnagyitás elsőrendű kivi­
tel, 7,50 fillértől. Felelősséggel Koncz László- 
nál, Egyhií2 tér*

* Feltűnő szép szalma- és panama-
kalapok, különleges nyakkendők pazar vá­
lasztékban Frank Imrénél, a Dréber mellett.

* Üzletáthelyazéa! Antalfy József 
könyvkereskedő Szent Anna-utca 13. szám 
alatti (Iparbank) üzletét megnagyobbítva, 
ugyanazon házba, a volt Albcrt-ícle saio-t 
üzletbe helyezi át. Régi helyiség junius 1-tól 
berendezéssel együtt kiadó.

* Franklin Lex. Három köt. (Bolti­
ár 54.) Uj példány csak '24 kor. Harmatby 
ual mig a készlet tart. Füvészkert 14.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 23-án, azaz pénteken egész nap és 
24-én, szombaton d. e. 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- cs 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Cigaretta hüvelyek legolcsóbbak 
Harmatbyuál. A „Kolibri* hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki.

* Sarakban már csak katonák van­
nak I Földvári Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal - 
oldal) egyik érdekessége.

* Dr. Rózsa Ignác fürdöorvos Karl- 
Bbadban „Goldener Lőwe* cimü házban ren­
del ezentúl. Szemben a Curhaussal (Hanika 
éttermei fölött.)

* Angol aljak, Plisse aljak, remek 
costümök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

* Könyvek, kótak, sót újabban mag- 
jelent művök is fél áron! Harmatbynál, Fü­
vészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cím a kiadóba.

* Páholyjegyek a lóversenyekre.
A május hó 22-ón, csütörtökön, Űrnapján 
és 25-én, vasárnap tartandó lóversenyekre 
a páholyjegyek f. hó 14-től, szerda reggel­
től kezdve kiválthatók Molnár Ferenc nöi- 
divat üzletében. (Városház épület.)

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Külföldi bélyegekből dús választék, 
Senf árakból 50 százalék engedmény Har- 
mathynál, Füvészkert 14. Ezer bélyegragaszto 
csak 80 fillér. Albumok fél áron !

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételevei 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem." Tudakozódásokra az intézel 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth "U.
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Pozsony
Egész utcák égtek le.

Halottak és sebesültek.
Tízezren hajlék nélkül.

Óriási katasztrófa hirét hozza a 
táviró, amely megremegteti az egész 
országot. Pozsony városa lángok­
ban áll ! És ez a tűzvész sokkal 
borzalmasabb az emlékezetes ököritói 
halálbálnál, ennek is halottal van­
nak és temérdek sebesültje. A 
kár pedig eddig felmérhetetlen. 
Egész utcák égtek le s emberek 
ezrei maradtak hajlék nélkül.

Pozsonynak egy nagy virágzó 
részét hamvasztotta el ez a rettene­
tes, lelkekbo markoló elemi csapás. 
Amint a hire szerte fntott, a legmé­
lyebb megdöbbenést váltotta ki min­
denfele. A koronás fő, a király is 
érdeklődött már a hajdani koronázó 
város szomorú pusztulása iránt és 
legelsőnek nyújtotta ki segítő kezét.

az óriási tűzvészről a következő 
távirati jelentéseket kaptuk :

Pozsony, május 17.
Ma délután 2 órakor óriási tűz 

keletkezett Pozsonyban; nagy szél­
viharban kigyult a Petőfí-utca 1. számú 
ház teteje és fél óra múlva ^ már 6 
ház égett, 3 órára pedig lángban 
állott már a Vártelek, Vár- és Bél 
Mátyás-utcák valamennyi háza is.

"A tűz rohamosan terjedt és 5 
órára már lángban állottak a Miklós-, 
Kisfaludy-, Torma-, Convent-, Kapuci­
nus-, Káptalan-, Clarissa- és Széles- 
lépeső-utcák házai is. A tűzoltóság 
gyöngének bizonyult a pusztító elem- j 
mól szemben és Becsbe fordult segít- i 
iáéiért, ahonnan 5 óra 20 perckor j 
érkezett 30 tűzoltó 2 tiszt vezetése 
alatt, 2 gőzfecskendövel, tolatólétrával, 
azonban megérkezett két mentő auto­
mobil is. , , , .,

Este 6 órakor ötven baz égett, 
de fél 7-kor a szél ereje csökkent és 
sikerült a tűz tovaterjedését meg­
akadályozni. A rendet a katonaság 
tartotta fenn, mely az oltásnál is se­
gédkezett.

A tűznek egy gyermekélet esett 
áldozatul a Vártelek-utcában, de fél­
nek, hogy több áldozata is volt.

Pozsony, május 17.
(Este nyolc óra.) A tűz még 

egyre tart. óriási apparátus (jolgozik 
a veszedelem feltartóztatásán Eddig 
hatvanöt ház égett le teljesen. 
Elpusztult a 16-ik századbeli 
Miklós-templom, a kapucinusok 
zárdája. Az egész helyőrség a ka­
tasztrófához vau kivezényelve. Bécsi 
tűzoltók segédkeznek s közülök egy

Hubert Ferenc nevű szénné 
égett.

A király a kabinetiroda utján ér­
deklődött a katasztrófa után s kilo, 
tásba helyezte, hogy nagyobb segélyl
ad. Eddig körülbelül tízezer em­
ber van hajlék nélkül, akiket kór
házakban, iskolákban helyeznek cl.

Pozsony, május 17.
(Éjjel 9 óra.) A tűz még ég. \ 

megfeszített munkával a lokalizálás 
sikerül. Több földszintes ház cs eme­
letes paloták leégtek.

Pozsony, május 17.
(Este tiz óra.) A tüzet este ki­

lenc óra után eloltották. Most vizs­
gálják át az üszköket, a romokat, lsen 
sok sebesültre találtak. A város 
fölött áthatlan fojtó fekete füst gomo- 
lyag terpeszkedik. Sirás, jaj-’aus 
hallatszik mindenfelé. — lOiliók 
hamvadtak el!

Habig
Világhírt

h
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villamos világítási és erőátviteli vál- 
lalatát Hatvan-utca 18. ez. n-;v, f 

(Bethlen-utcával szemben

helyezte át
Telefon 210. 503 Telefon 210.

15 év óta fennálló előnyösen ismert
jőhirnevü

ékszer üzletemet
a városi uj berházban balra helyeztem át 
cs a mai kor igényeinek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliant ékszerei, 
modern arany, ezüst áruk dús választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását leérve, maradok kiváló 

tisztelettel

Pintér Gusztáv,
41 í ékszerész éa ör s.
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Táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, május 17. Ma délután 5 
órától fél 9-ig minisztertanács volt Lukács 
László elnöklete al itt. Folyó ügyeket tár­
gyaltak.

Munkapárti győzelem.
Törökbecse, május 17. Ma folyt le a 

képviselőválasztás a kerületben nagy érdek­
lődés mellett. D l*táu 5 óráig a munka­
párti Ivanoviís 1035, a szövetkezett ellen­
zéki Manoj/ovits pedig 570 szavazatot kapott. 
a választás a munkapárt győzelmével ér 
véget.

Szocialisták gyássüanepe.
Budapest, május 17. a szocialista párt 

gyász ünnepet rendez a május 23-án történt, 
verbefojtott forradalom emlékére. Az elesett 
elvtársak sírját 22-én vagy 25-én fogják 
megkoszorúzni.

Mikor tart ülést a Ház ?
Budapest, május 17. A képvi­

selőházi május 2 6 án tart ülést.
Verekedés az egyetemen.
Becs, május 17. Az egyetemen 

ma véres verekedés volt ismét a 
zsidó és a német nemzeti diákok közt. 
A zsidó diákok ugyanis ma reggel 
tömegesen vonultak fel, do a kaput 
már elfoglalták akkorra a német nem­
zeti diákok. A künnrekedt zsidó diá­
kok erre beverték az egyetem abla­
kait, majd az egyik mellékbejáratnál 
akartak betörni, ahol véres verekedés 
tört ki, melynek a rendőrség vetett 
véget. A verekedésnek 30 sebesültje 
van, 3 súlyos.

Tömeges tifuszeaetek,
Pozsnvó, május 17. Salgótarjában 

egyszerre 50-nel több tifuszmegbetegedés 
történt. Kiderült, hogy fertőzött kút vizéből 
ittak mindannyian.

Gyerekjáték tűzzel.
Szombathely, május 17. Morvát Imre 

kemenesazentpéteri gazda lakodalma házá­
nál a gyerekek tűzzel j átszottak. A vesze­
delmes játék vjge az lett, hogy a félfalu

Az ex-szultán halálán van.
Konstantinápoly, május 17. Abdul 

Hamid ex-szultán állapota válságosra 
fordult. A halála minden órában vár­
ható.
Szerbiának nem kell közvetítő.

London, május 17. B.á radból jelentik, 
uogy Szerbia a leghat ározottabb állast foglal 
Oroszország közvetítése ellen a Bulgáriával 
való ügyében. Szerbiának föltett szándéka, 
hogy az orosz közvetítést semmi .-zhi alatt 
nem fogadja el.

Essad basa. gyanús viselkedése.
Becs, május 17. M 

viselkedése ismét gyanús.

műterme az ünnepei alatt nyitva. Csa­
ládi vagy alkalmi csoport felvételek mű­

termen : Ívül is eszközöltetnek. <558

Csapatszemle
football-meccsel

Katonák mérkőzése.
Barbini Sándor ezredes, a 33. Nagy­

váradon székelő dandár parancsnoka csütör­
tökön Debrecenbe érkezett, hogy szemlét 
tartson a dandárjába tartozó debreceni 39-es 
zászlóalj fölött.

A szemle két napig tartott és minden 
tekintetben fényesen sikerült. Érdekessége 
azonban az volt, hogy Vendcrinszky Pál 
őrnagy bemutatta a dandárparancsnoknak a 
katonák sportját. Tudvalévőén Venderinszky 
őrnagy azt a modern újítást hozta be zászló­
aljánál, hogy megtanittatta katonáit footbal- 
lozni és azóta valóságos kis mérkőzések 
folynak le az egyes századok labdarugó 
csapatai között.

A dandárparancsuok ittléte alkalmából 
az 5. és 6. század válogatott csapata mér­
kőzött. A két csapat önkéntesekből, altisz- 

j vekből állott, de volt közöttük szép szám­
mal egyszerű közlegény is elég. A versenyt 
a 6. század nyerte meg.

A mérkőzést, melyen az egész tisztikar 
megjelent, a dandárparancsnok is végignézte, 
a legnagyobb megelégedését fejezte ki az 
őrnagynak és a századparancsnokoknak s a 
maga részéről is igen helyeselte, hogy foot- 
ballozni tanítják a katonákat.

A jelesebb játszok dicséretet és kisebb- 
nagyobb pénzjutalmat kaptak.

Sport.
Athletíka, Ma délután fél 4 órakor 

esz az első athletikai nagy tréning a DTE. 
nagyerdei pályáján, amelyen a Gazdasági , 
akadémia hallgatói is részt vesznek. Bolópti- 
dij nincs. . *».*>.

Birkózó versenyt tart a debreceni 
Felső Keresk. Iskola Tornaköre folyó hó 
18-án d. n. 8 órai kezdettel az intézet 
tornacsarnokikan, melyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja. Belépődíj: Ülőhely 40 
fillér. Állóhely 20 fillér.

BXASB.—DTK. A mai bajnoki mér­
kőzés tuiajdonképen döntő küzdelem a má­
sodik helyért. Az elsőt tudvalévőién a N\C. 
már megszerezte a NaC.—ÜAC. mérkőzés 
Kimenetelétől függően. A második hely el- i 
nyerése nagyon ambicionálja a DKASE.-t, 
mert a második helyezett csapat tagjai 
bronzplakettet kapnak, ami amolyan vigasz- 
díjnak is beillik. A vigaszdij megszerzése 
viszont a DTE. csapatát is sarkalja, amely­
nek fiatal játékosai legalább ezt emléknek 
óhajtjuk maguknak megszerezni. Elképzel­
hető ezek után, hogy milyen heves és erős 
küzdelemre van ma kilátás. A DTE. nem 
állíthatja ki teljes csapatát s igy a DKASE. 
sáncai emelkednek. Tekintve azonban, hogy 
a tartalékok alig-alig rosszabbak, az ó be­
állításukkal korántsem gyöngül meg annyira 
a DTE., hogy vereségétől lehessen tartani.
A bajnokságban a két csapat helyezése a 
következő: A DKASE.-nak is, a DTE.-nek 
is jelenleg 22 pontja van. De mig a DKASE- 
nak csak két lejátszatlan mérkőzése van 
hatra, addig a DTE-nok négy. Hozzávéve 
még azt, hogy "a KASK-nak összetediuénvé- 
ből 2 pontot levonnak a KASE-nak 24 elérhető 
pontjával szemben a DTE-nek 30 elérhető 
pontja van. Ha már most a DTE. a KASÉ 
elleni két mérkőzését ós a NAC. elleni 
függő mérkőzését elveszti, pontjainak =z una 
24-re olvad lo. A KASÉ. t hat ebben az 
esetben jobb gólarányánál fogva a DTE-t 
elütheti a második hol töl. Á inai nial-ch 
bírája : Kolla- József fMTKA

Birkózás. A DTE. és a Temesvári 
Atlétikai Club közötti birkózó matechre te­
kintettel a DTE. birkózói már szigora tré­
ningbe kezdtek. A birkózó szakosztály ez­
úton figyelmezteti tagjait, hogy a torna- 
teremben birkózni nem szabad, hanem csakis 
a nagvererdői sporttéren, még pedig hétfőn 
szerdán és pénteken.

Közgazdaság.
Üslathelyiségek báré. Az elmúlt évek 

gazdasági fellendülése Debrecenben kivált az 
üzlethelyiségek magas béreiben mutatkozott. 
Az a rossz szokás, hogy az üzletek mind a 
Piacra gravitálnak s oly jelentős mellékutcá­
kon, mint az Arany János, Miklós, Széchenyi- 
utcák épp nem, vagy alig vannak boltok: 
horribilis boltbéreket teremtett. 8—10—15000 
koronás boltbérek sem ritkák ma: s ez a 
bukások egyik föoka. A bérbeadók ma is a 
magas bérekhez ragaszkodnak, holott ma ál- 
talános a berek hanyatlása. Annál figyelemre 
méltóbb a Takarék és Hitelintézet elhatáro­
zása, mely üzletét Csapó-utcai házában ezelőtt 
2 évvel 20%-al emelte a bolíbéréket. Most 
saját jószántából, tekintettel a súlyos viszo­
nyokra, 20°/o-al mérsékelte az árakat. Ez a 
helyes politika, melyet az Ipar és Kereslte- 
delmi bank már a múlt évben követett, ke­
reskedő és iparososztályunk helyzetet jelen, 
tösen könnyebbíti, csak az a kár, hogy a jó 
példát kevesen követik.

A kereskedelmi és iparkamara
ezúton hozza az érdekeltek tudomására, hogy 
a debreceni 8 száma postahivatalnál nyíl- 
vános távbeszélő állomás nyilt meg. Az nj 
távbeszélő központ távirat közvetítéssel is 
megbizatott s a megnyitással egyidejűleg 
bevonatott a teljes belföldi ós alsóausztriai 
távbeszélő forgalomba is.

Dr. Hajdú Miklós
ügyvéd

iirö cS. Ä 5 39. W

Piac-utca 14. szám alá (Csapó- 
utca sarok) Hajdú házba

>: helyezi® ál.
. . ........................ .......... -rmunrvm^m

Ipgatlaook forgalma.
Jór.a Gábor cs neje Makai Mária ve­

szik Magyar István Faragó-utca 19. sz. há­
zát 19400 kor.

Király Ferenc ós neje Bodnár Mária 
veszik a debreceni 8722 sztjkvben foglalt 
Székely-utca 14. számú házat Kornádi And­
rás és neje Zsom Juliannától 9200 kor.

Molnár Sándor veszi Lakatos János él 
neje Faragó Erzsébet 310 négyszögöl ma- 
jorsági földjét 2100 kor.

Kozák Ferenc és neje Sza’oő Katalin 
veszik Balogh Péter és társai 1 hold 147 
négyszögöl Hatvan-utcai kerti szólóiéi 
16000 kor.

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Griinw&ld József.

40 Folytatás.
Mr. Thorndyke négy napot töltött ba­

rátainál n városban, azután New Yorkba uta-
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^ott. Kent Reuben végtelen örömmel s meg-
clégcdéssel^ve^ ^gzte^ mon(jj nővérének s
Ai, XL és. hogy kis leányunkkal ne talál­

kozzék többé. Mintha magam előtt látnám 
most, hogy sápad el arca. De remélem, hogy 
csakhamar elfeledi őt. . , _

_Nem utazol ma érte t — kcrdc Esz-
nzne olv borzasztó az egyedüllét nélküle.

' — \\ta nem, de a legközelebbi héten
haza hozom. Ott hamarább feled, mint itt.

Reuben bátya három nappal a karácsony 
ünnepek előtt elutazott, hogy unokabugát 
hazahozza és ünnep első napján késő estve 
Ceaku»yan hazaérkeztek. Nagy hófúvások 
emelkedtek itt-ott s az egész vidék feher 
i-nellel volt takarva. Feketén, mint reszkető 
vázak állottak a fák a ház körül, ügy lát­
szott mintha e két heti távolléte alatt minden 
megváltozott volna, semmi sem változott meg 
azonban annyira, mint maga Bourdon Norina.

Kimerülöm, eszméletlenül, esett vissza 
cgy székbe, mig eszter néni ruháit clrakos- 
„atta. E tizennégy nap alatt egészen sovány, 
sápadt lett s egészen megfogyott kinézéssel
b,rt" _ Kedves, édes, kis Norry, mondá 
Eszter néne s üdvözlésül csókot nyomot ar­
cára. Nem is mondhatom mennyire örvendünk, 
hocry itthon vagy, nagyon éreztük távolléte­
det. Remélem, jól találtad magad a rokonok­
nál , • , ?

— Nem, mondá a fiatal leány türelmet­
lenül sóha tva, szomorúan töltőm időmet.

— Kedves, édes, kis Norry! Hiszen 
négy leány s három ifiu volt a háznál?

— Éppen ez volt szomorú. Mulatságaik 
R a szánkózások nem voltak tetszésemre. — 
Rám nézve minden már teher volt.

Örvendesz tehát, hogy ismét itthon
vagy ?

— Igen.
Mindazáltal nem látszott vig kedélytinek, 

a szék kariára ereszté fejét s fáradtan csukta 
le szemeit." Eszter néne gyanúsan figzelte Őt. 
Az eltávozott iránti szenvedélye tehát, több 
volt csupán ábrándnál ? Még most sem kezdé 
őt elfelejteni ?

Mig Észter néne ezeket gondolta, No­
rina hirtelen felnyitotta szemeit s kérdé:

— Mit mondott mr. Thorndyke, midőn 
elutazásom felől értesült ?

— Semmit. Csak azt kérdé meddig le­
szel oda.

— Ennyi volt az egesz ?
— Ennyi.
— Nem kérdé hová mentem ?
— Nem, kedvesem.
Norina nem szólt többet. Az est szür­

kület arcára esett, egy könyvet vett elő, hogy 
azt mint ernyőt maga előtt tartsa. így tiit ott 
sokáig, némán és mozdulatlanul, mig Eszter 
néne — azt gondolva, hogy elaludt — ke­
zeit vállára tévé. Norina reá emelte szemeit.

— Azt hittem, hogy alszol. Van valami 
bajod ?

(Folyt, köv.)

Gabonatőzsde. Búza máj. 10.70. Ok­
tóberi búza 11.37. Októberi rozs 9.49. 
Okt. zab 8.43. Májusi tengeri 7.84. Júliusi 
tengeri 8.—.

Irányzat a kedvező időjárásra gyöngült.

Tőzsde,

Myilííér.*
Hirdeténmy.

A „Debrecenvárosi takarékpénztár 
r.-t.“ 191*2. december hó 31-én a 
„Gazdasági takarékpénztár r.-V-ba 
beolvadván, ezennel felhivatnak a 
„Debrecenvárosi takarékpénztár r.-t.“ 
hitelezői, hogy követeléseiket ezen 
hirdetmény háromszori közzétételétől 
számított hat hó eltelte előtt annál 
inkább érvényesítsék, mert ellenesei­
ben a törvényes következményeket 
fogják viselni.

Gazdasági takarékpénztár 
részvénytársaság.

• E rovat alatt köalottetcért nem rÁllal fstelS* • 
sé*«t Szóik.

Permetezéshez

A vb. Nagymagyaraiföldi ép .öcs ir.iisiakt 
részvénytársaság csőrit me élv z tartozó, a
Vargaként! telepen !•
gokat, szerszámokat és gépik, t, vpT. :fá at, 
vasbeton építési cikkeket, ács :s fűre.- - szer­
számokat, vasgerendákat, ajtókat, a kok t 
gipsz lapokat, vakolat! kőport s egyéb 
építkezéshez szükséges anyagoka és i ■ ss e- 
léseket, valamint a b a 1 m ^ z isj v á t« o a5 ott» 
száguton levő téglagyárban körke­
mencében termelt kitűnő minőségű kb. 1V, 
imlió épület- és vastéglát alti.Írott törne : tótul, 
nők szabadkézből bármilyen mennyi'égber 
kiárusítja.

Az eladásra kerülő anyagok és :ár :y:ti 
a helyszínén tekinthetők meg, azok részi viel 
jegyzéke és ára tömeggondnoknál Debreczeit 
Piac-u. 9. sz. tudható meg.

Dr. Szőllos Dezsí
tömeggondnok.

legtökéletesebb, legtartó­
sabb a

Vennorell
rendszerű permetező.

1 kivehető szélkazánnal. Ára felelőséggel 28 
I koronái — Uj görbe szóró, ára kor. 1.40.

Gyári lerakat

Kovács Gyula
vasüzletében 591

Debreczen, gika szálloda mellett.

rrWü SlüP
ffeíefonáöjon ’isi J

£ászl5 lísera
állatorvosi ro.s.dal V) i.a-a j 

Bákóoy-utoa 3 síi n. au .
■KEEP S9KSanim9aBK»32BNM

croncmeter és mriós*

h

Uraim ! Hallatlan olcsó!
] egyvsrtábla teljes vivőfel- 
szereléssel, mely AH: 2 fej- 
véd, 2 keztyü, 2 vontcsövű 
pisztoly, 3 kard, egy^ hosszú 
agancs nyelii tör. Ara aa 
egész mlndenségnek 50 
korona Nagy Lajosnál, 

Csapó-utca 34. 689

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanitvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár- 

ntca sarok
a zenedével szem 

ben. 566

hrtóktőzsde. Osztrák hitel 618.--. Ma­
gyar hitel 825.—. Koronajáradck 82.40. Ha­
zai bank 285.—. Agrár 511.—. Jelzálog 
434.—. Magyar bank 563.—. Leszámítoló 
520.—. Keresk. bank 36.30. Parcelúzó bank 
524.—. Rima 718.50. Közúti 644.50. Városi 
vili. 371.— Déli vasút 133.—. Állam vasút 
723.—. Általános kőszén 1072.—. Salgó 776. 
Északi szén 395.-r-. Szászvári 385.—. Beo- 
csini 845.—. Újlaki 256.—. Ganz 3465.—. 
Temesvári szesz 556.—. PhÖbusz 214.50.

Irányzat a bizonytalan külpolitikai hely­
zet miatt tartózkodó.

A Fetencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof*(Aik 
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-fele gyógyaxappaaoía* rendeli*. 
6 Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

S:*4; Kolozsvári chrom-sza
Sős-kiötés-^azketeg golOZSVáll & 6 QaS Z E P p Ä -1.

b&Ä .is Kolozsvári Soras szappan 
Hajhullás ellen; Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerc rbin 
Lzentuvu. dr0gér-a.üzletoben kaphatők. - Ismertetőt készséggel küld:

1
'

LfHIH Elsőrangú. Biztosangj

™ gyógyfürdő
RadioabMv források 64" G. Nyári és téli kora.

Biztosan gyógyít'. RetT
,,, ... rckf.t — alkati ba-
AlkallKUS, jókat, - gyermek­
en» ióHao kórokat, — csonttö-
büő, JUUdí résedet és líadmá
tizek. nyokat. 534
Kívánatra prospehtn; ingyon.

.. ..

niiiián 1
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LMinden «xd egyszeri be­
iktatása pellt betűből 6 
fillér. V*aii,gabb be 

ifikből 10 fillér ....
*É

LevaSezES.

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk feIvlUgositf% csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalla! mindig közölni keil.

Apró hirdetések dija elére 
fizetendő. Vidékről apro| 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhető.

Jó
megjelonósü 34 éves re­
formátus államvasuti hi­
vatalnok ismeretség hiá­
nyában ezúton kíván meg- 
: smorkedni intelligens bir­
tokos leányával. Ajánla­
tott vasul! jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. 4127

Külföldi
bélyegekből dús válasz- 

j lék; Scnf árakból 50% 
I engedmény Harmatkynál, 

i'U'i szkert 14. Ezer bé- 
lycgragasztó csak 30 fill. 
Albumok fúl áron ! 105

Köt
jó barát jobb szobalány- 
nyal vagy szakácsnővel 
(ismeretséget óhajt, csakis 
fényképpel ellátott lovc- 
iokie válaszolunk. Házas­
ság mnos kizárva. Szőke 
és barna jeligére a ki­
adóba. 4209

Fiúra
ment. •1232

A* *
a valaki kéri hogy legyen 
szives tudatni, hol és mi­
kor találkoznék a kis 
szőkével. 4224

Kaméliának
levele van. Kórom azon­
nal átvenni. 4245

Megismerkednék
csinos nővel, kit zseb­
pénzzel állandóan ellát­
nék. Levelet Miki címre 
Kőpostára restante ké­
rek. b

Középkorú
református jobbmódu ipa­
ros feleségül keres szolid 
üzlettulajdonos fiatalabb 
özvegyet, vendéglősnél 
vagy intelligens szakács­
nőt. Levél kéretik bár­
mely vidókrúl is. „Füg­
getlen B. J.“ elmen, Ke- 
mecse. posta, (Szabolcs- 
vármegyo) b

Ajániat
Házvezetőnő

ki a háztartás és baromfi­
tenyésztés összes ágaiban 
teljesen jártas, ajánlkozik. 
Vidékre is megy. Schüror 
Mária, Mester-u. 39. 4135

Azonnal 
kiadó 3 szobás utcai la-
kés. Csokonay-u. 10. 4115

Kdlünbejaratu
utcai bútorozott szoba

■ kiadó. Péterfia 67. 4107
Raktárak

műhelynek is alkalmas
fi® k.adók. Hatvan-utca 8.

4100
Luoerna

friss vágású ölenként 0 
fill, kapható Biró Pálnak 
mikepércsi-uton eső kert- 
gazdaságában. 4001

Kiadó
IV torfia 45. sz. 3 szobás 
emeleti utcai lakás min­
den hozzálaitozékaivnl, — 
minden órán kiadó. 3880

Gyermekkocsik 
kosarak, kolferek, kerti- 
fonat bútorok legolcsób­
ban Kossuth-u.lca 25. ,)... 
vitásokat elvállalunk. — 
Brandt 3866

Veréb Lajos
nyug. lakatos naponta 
íélnapi foglalkozást vállal 

3700
Bútorokat

konybaberendezésoket 
raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
Telefon 11—76. 280

Plicszérozást 
guvrerozást Epos szok­
nyák és blúzok a lagv.jabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
lliklóa-u, 5 1 8

Hajroge-uerator
az őszülő haj eredeti szí­
nid ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ara 1 K 50 filL Kubek 
Sándor „Megváltó“gyógy­
szertárában. Dobreczen, 
Tisza-palota. 70

patkányirtó
lakása

Teniüsz-cipöttós egy éves 
önkéntesek­
nek cipőt és 
csizmát sza­
bályszerűen 
készít Falusi Károly pol­

gári és katonai cipész­
mester. Csapó-utca 41. 103

Bútorok
legolceóbbaa kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula ssstalos 6e 
kárpitosnál, Széchenyi-o. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal 102

Imre
János vendéklőjében Szív 
utca 21 sz., naponta friss 
csapolásu sör ős friss 
reggelik ksphatók. b

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág erőm 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill, Beszerezhetők Kubck 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, Douvecon, 
Tisza palota. 72.

HáTilitg
készült liiszier és mosó 
kötények olcsó árban kap­
ható a Hungária mellett 
Bottó Kornélnál. 100

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégcn- 
feld-tér 11 09

Amerikai hajpetrol
Mvgszüntetifej korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő­
síti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 Üli. 
Kubek Sándor „Megváltó" 
gy v gy s z er t ú rá ban Debre­
cen, Tisza palota. 71

Saját
termésű martiukai bor 
kapható SO fill. Csanő-utca 
49. * b

Teuyósi
kan sertés, 1 6a fél éves, 
igen szép termetű, szőke 
ára 180 korona. Cím a 
kiadóban.

üti
eleganciával bútorozott 

szoba külön bsjárattal 
kiadó, lí&kóci-u. 43. 4157

Szólójának
védelmére használjon min­

denki eredeti
dr. Afohrenbrandt-fóle 

porokat,
Bordui port a levélpc- 
ronospora, rézkényort a 
fürtperonospora ésaliszt- 

liarmat ciicn.
A bordoi por árakeklnt 
(50 kgos zsákokban) 66 
fill., kisebb zsákokban 71 
fill , a rézkénpor ára 
kgki.it (50 kgos zsákok­
ban) 47 fill., kisebb zsá­
kokban 51 fill. — Vezér- 

képviselet

Magyar Mezőgazdák
Szövetkezete

Budapest, V. Alkotmány- 
utca 31, 573

34. 476

Ma
nagy kuglizó versenyt
rendez Alíman. Ferozo 
József-ut 13. 4182

Utcai
3 sz. lakás, villany jóvix 
pince, szép udvar augusz­
tus 1. kiadó. Honvéd-u. 
14 4155

Nyaraló
kiadó kis családnak Sé­
takertben Komlóesy-utca. 
Értekezhetni — Bruokner 
főorvosnál. 4158

Egy
modem kis utcai lakás, 
két szobából, mellék he­
lyiségekkel, vilnny világí­
tással, vízvezeték a kony­
hában. augusztus elsőre 
kiadó, Miklós-utca 26.

4133
Emhervásárnál

egy üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Nyugoti-u. 2.

4133
Bánkon

kiadó kaszálló, jó minő­
ségű föld s jó karban 
levő épületekkel együtt 
Értekezhetni Bihari-telep 
Korosztesi-utca :.0. 4129

Órés
műhelyem Nap-utca 2., 
hol legolcsóbb árakért ja­
vítok. Bancsi Mihály 4104

50
koronát adok ki 36 éves 
r -t. vaii. jó mos.ieicnésu 
kereskedőt megfelelő ál­
láshoz jutatja. Cim a ki­
adóban. 4172

Régen
fcnálló fodrászüzlet he­
lyiség 400 koronáért az­
onnal kiadó. Értekezhetni 
kenyérgyár részvénytár­
saságnál, Széchenyi 49.

4160
Kiad*

azonnal egy 4 szobás 
utcai lakosztály Mialós- 
u. 18. 4184

Kiadó
azonnal kuiönbojáratu 

szépen bútorozott szoba. 
Egyház-tér 5., emelet.

4168
Kiadó

agusztus 1-re moder ud­
vari lakosztály, villanyos 
megálló, parkírozott ud­
var. Csapó-utca 59. 4165

Kttlönbejárata
bútorozott utcai szoba 
kiadó, parkettól és vila- 
nyos világítással. Jókai- 
Utca 0|b szám aíalt. 4173

Késs
ablakok legolcsóbban kap- 
hatók Gólva-utca 17 4175

Ügeti
János tervező és építési 
irodája Hákóci-utca 19. 
ez. alatt, 4173

Bútorozott
utcai szoba egy-két intel­
ligens egyénnek, úri el­
látással vagy anélkül ki. 
adó. Ugyanott jóházikoszt 
kapható. Magos-u, 4, 4180

Pince-szoba
kiadó Kigyó-u. 8. 4187

Bor
kecskeméti, kitűnő, nem
savanyú 56—60 fillér. 50 
literenként is, minta és 
megrendelhető Egymalom 
utca 8. Payer. 4185

Tej
nagyban és kicsinyben 
kapható. Móliusz-tér 5. 
szám alatt. 4189

borokat, gyöngyösi siller 
65. mézes fehér 70 koro­
náért szállítok saját te­
lepemről. Sándory szőlő­
birtoka. Mint* és megren­
delhető Egymalom-u. 8.

4184
Kiadó

azonnal egy szoba konya, 
kamara. Kut-u. 8., jó viz 

4154

1 kgr.
fokhagyma 16 fillér köz­
vágóhídon Reichnil. 4140

Szép
kétszobás utcai lakás és 
több kislakás kiadó azon­
nal. Lorántly-utca 13. 4179

Zöld
lucerna kapható állandóan 
ölenként,vagy holdanként 
is a váraospérei nt men­
tén, az l-ső állami utka- 
paró ház mellett. Érte­
kezni Hüse János hentes 
üzlet, Bocskay-tér, 4147

Kiadó
azonnal központon lakás 
(villany, vízvezeték) el­
vágható bolt, iroda, mű­
hely Csapó 19. (Közvetí­
tők í) 4199

SzepességTÖl
intelligens család (.-serébe 
ajánlja gyermekét. Fel­
világosítás TTatvan-n. 27. 
Szilágyi Bálint ügyvéd­
nél. a,nr'4196

Intelügrens
özvegynél ur részére bú­
torozott szoba kiadó. Te­
leki-utca 92. 4195

AJálkozok
úri házakhoz mosni, va­
salni. Cim Pesti-utca 17. 
Kálmánná. Lakásomnál 
is elvállalom. 4192

Megbízható
szorgalmas uriuő házve­
zetőnőnek ajánlkozik, a 
falusi háztartásban telje­
sen jártas, pusztára is 
megy. Bethlen-u. 5. 4136

H&aakhoz
mosni, vasalni ajálkozik 
Imre Pálné, Vendég-utca 
50 szám. 4193

se
koronáért kíilönbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth-u, 22 4201

bútort pakolok hely 
ben és vidékre féde-| 
rés stráfkocsin, sze­
mélyes jelenlétem-1 
ben a legnagyobb 
figyelemmel. Kocsit | 

kölcsön adok
Paplan várni tanútól 
lányok fizetéssel felví-1 
tétnek. 514

MM I»
Szappanos-n. 16.
Telefon szám 413.

kitűnő, zamatos,
1 liter sill T . 96 fill.

« káíidiiika í.oo fül.
1 , ezerjó 1.08 fill.
1 , rizling 1.12 fill.
ötliteres kosárba font 
üveg vételnél árenged­

ménnyel kapható

Király
fűszer és kávé üzleté­
ben, Dégenfeld-iér 11. 

szám,
600 hektó csongrádi 
siller nagyobb téte­
lenként kocsi rako­
mányban Csongrádon 
berakra eladó. 513

Tejes
tej kapható, házhoz szá- 
litva. Legelő kiadó, tu­
dakozódni Piac 79. 4212

Két
évi gyakorlattal (segéd 
pótló) fiiszerkcrcskedő 

tanuló ajánlkozik. Ci:n a 
kiadóhivatalba. 4203

Cimbalmozní
tanítok a legmagasabb 
kiképzésig Rődi Bihary 
Gizella cimbalom tanárnő 
Hüvelyos-u. 8. Kollégium 
mellett. Ugyanott szép 
egy szobás lakás azonnal 
kiadó.___  __ 4208

Értesítőm
tótartó gazdákat Bruner 
félő tanyán lucerna ölen­
ként 6 lillérért kapható, 
bál Itató mellett, Szabó 
József. 4230

Értesítem
az építő, építtető mester 
urakat, gazdákat, a nyn- 
la-i téglagyárban tóiméit 

itünő téglát Hatvan-u. 
Központi szállító irodába 
megrendelhető Szabó J - 
zsef. 4231

Úri
házakhoz mosni, vasalni 
ajánlkozom — Szíjgyártó 
Zsuzsika Vendég-utca 77.

4228
Szülésznő

több évi gyakorlattal 
ajánlkozik szülő betegek­
hez. Kis igényű és gon­
dos. Toleki-u. 46. Némethi 
Sándornó. 4235

ÍOO
koronát fizetek annak ki 
engem hivatalba vagy 
helyi utazónak be ajánl 
Cim a kiadóban. 4215

Több
rendbeli 2 szobás lakás 
mellékhelyiségeitől ogyüt 
Poroszlny Márk, Endre 
telepen kiadó. Értekez­
hetni Török Búlint-u. 2.

4239
Pincelakás

lábakért Szegfű-utca 12 
kiadó. Ezüstnyulak, fehér 
gerlicék kaphatók. 4213

szobás lakás Csapó-utcai 
villanyos vonalon meg­
állóval szemben augusz­
tusra kiadó Hadházi-ut.
20 4236

Csokonai
35 ház istállóval kiadó 
azonnal. — Értekezhetni 
Szappanos 19. 4247

Tttslfa
logolcsóbb m 3»Herkules* 
tiizifitolupen rendelhető. 
Telefon 10—50. 4249

Kiadó
* Koseuth-utea 11. 
alatt a zálogház helyist« 
mely áll 3 szoba és ev! 
nagy teremből. Ugyanéit 
eladó egy vasezckréay 
és csinos púid herendi- 
zés. Értekezhetni a Dobra, 
cerri Gazdák Bankjában 
Kossuth-u, 17. 392g

Zöld
lucerna kapható a kocsi- 
verseny pályánál. 4255

ürgyán
György bér villájában .1 
és 1 szobás lakások elő- 
szobákkal azonnal, vagy 
augusztusra kiadó. Cső- 
metc-utca végén. Iloito. 
bágy-utca 18. 4347

Tömör
keméryla bútorok nagy 
választékban Janesó test­
vérek butorraktárában. — 
Színház udvarban. Telt- 
fon üzleti 10—30, gyár; 
10-35. 4246

Zöld
lucerna ölenként 6 fillé- 
rért állandóan, kapható, 
Hadházi-ut,kaszá nya mel­
lett. Oláh An_rásnáh
____________ 4244

ÍOO
koronát adok annak ki 
engem megfelelő álláshoz 
jutat. Hivatal, üzleti szóig« 
vagy a városi világítás­
nál. Bármilyen, de Állandó 
munkához jutat. Én 32 
éves józan életű s min­
den tekintetben ügyes, 
sz irgalmas ember vagyok 
Cim c lap kiadóhivatalá­
ban. 4229

Vendéglőtök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jeni 
füszornagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemei 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint sajál 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár­
engedményt nyújtok. 96

bolthelyiség esetleg la­
kással azonnal kiadó. — 
Mcster-ulca 39. 4254

Lncorna
friss vágású ölenként 

kapható a Kineseshaloin- 
cál. 4253

Kiad»
egy csinosan bulorozotl 
szoba, külön bejárat, vil­
lany világítással. Arany 
János-utca 15. 118

Egy
kűlönbcjáratu-utoai bú­
torozott szoba előszobá­
val kiadó. Ajtó-utca 37 1

BEaffinjelenet
„Nem házasodom meg 
soha*, magánjelenet. Irta'- 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért Parasnthtt- 
Búg-. Népszínmű 3 fe!v> 
násban.irta: Than Gynle. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

és knfesinas

kerestetik
Budapestre, teljes 
ellátás ellenében 
szerződéssel. Cim
a kiadóhivatalban.

521
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
611ér. Vastagabb be- 
.. tűkből 10 fillér.

[APRÓ hirdetések
Levélheti tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kel! mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dijaielőre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések ? dija ' levélje­
gyekben is beküldhető.

Kereslet.
Aranyat,

*iultbl, zélogoédulit vesz 
Steiner MibálT,Caapó-utoa
37. kereeztépdlvt.____ 10*

13—14
íres fiú vagy leány ki­
futónak azonnal felvetotik 
a Csipkeáruházban, Sas-
utca 4.......   4117

Vasesztergályos
lakatos tanuló felvétetik. 
T’reizler gépműhely, Piac- 
utca 58.______ 414ü-

Tisztességes
fiatal bejárónő egész naprs 
könyvvel jelentkezhet a
délutáni órákban. Kigyó- 
uloa 41. szám._____ 4143

Egy
molnár azonnal felvétetik. | 
Hunyadi-malom, Diószegi- j 
ut 22. /Z. ____ 44 42 !

Szép
írással biró kisasszony, j 
írásbeli teendők elvégzó- | 
sére felvétetik Félogvházy I 
ínszerüzletében. 4125 

Házmesternek 
gyermektelen pár felvéte­
tik, Simonyi-ut 26 A. 4123

Özv.
f-imkovits Istvánné frl- 
zernő tanítványokat fel­
vesz. Eötvöí-utca 38. sz.

 4985
Mindenes

lányt szakácsnő mellé ke- , 
resek azonnali belépésre, j 
Cim a kiadóhivatalban.___ ;

Szakácsnő
nri házhoz kerestetik 

Csapó-utca 26 földszint II. 
lakás.  b

Szobalány,
csinos, ügyes, felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban, b

C sínes
fiatal asszonynál vagy öz­
vegynél keres bútorozott 
szobát teljes ellátással — 
fiatal garzon mérnök, Le­
veleket „Mérnök 26.“ jeli­
gére a kiadóhivatalba.

4056
Házmester

('gyermektelen) vizveze- 
tékes lakásért fizetéssel, 
mesterségét folytathatja, 
Komlóssi-ut 16. felvétetik 
(vincellér), esténkén hat­
kor. 4200

Egy
csinos, ügyes szobaleány 
felvétetik Simonyi-ut 19. 
Németül tudó előnyben 
részesül,____________4190

Fiatal
irodista kerestetik kenyér 
gyárba, kezdő fizetőssel. 
Ajánlatok személyesen dr. 
Hegedűs Béla ügyvéd iro­
dájában Piac-utca 27 sz. 
alatt nyújtandók be. 4161

Modern
udvari lakás 519

:: azonnal kiadó.::
Merkur-féle iroda- 
helyiség és egy bú­
torozott garzon la­
kás, két szoba és 
fürdőszoba augusz­

tus 1-cre kiadó.

Piac-utca 77.

woigő ssinház
Boosk&ytérlO.

Telefon S—47.

MaVasárnap
s köTotkenófényes mű­
sor kerül bemutatásra
Világesemények, akt. 
Aki fél a viztúl, bum. 
Willy a csapdában, 
vígjátéki felv. A zsidó 
leanv, dráma 1 ielv. 
továbbá Az udvari 
intrikák, Nordiak tár­
sadalmi dráma 3 felv. 
a főszerepben Psilan- 
derrel, Állandó kétórás 
műsorok. Minden kép 
után belehet menni. 
Jövő Csütörtökön d. u. 
3 órától gyermek elő­
adás. Mozi után lehet 
folytatni a kellemes 
szórakozást a „Meteor" 
(Bodeeja) vendéglőjé­
ben jo cigányzene mel­

lett. 524

Has vezetőnői
állást keres intelligens, 
fiatal szerény nő, háztar­
tásban, főzésben teljesen 
jártas. Cim a kiadóban.

4159
Egy

fodrászsegéd mint üzlet­
vezetőnek azonnal felvé­
tetik Virág-utca 1. szám.

___________41 S3
Jobb

családbeli leány jólíöző 
felvétetik Kossuth-léri ref. 
papilak, — Hajdúböször­
ményben  _b

Női
ruhákat legelegánsabban 
készítek, számos felszóli- 
ídsr.ak cn^sdvs házhoz 
6 koronáért elmegyek. — 
Tanulólány felvétetik. — 
Bogdán Ttóza Kígyó-u. 8.

418ü

Házmester
felvétetik Szappanos-utca 

I 16. Vgyanott egy szoba 
konyha kiadó. __ b

Egy
! két napos gyermeknek 

liszteasúgcs dajkát kere- 
j sek sürgősen. Czeglód-ti.
I 22. Rondorné. _ 4237

Szoptatós
dajka, tisztességes, meg­
bízható kerestetik. Klär 
Andornénál, Iparkamara 
Yerböcy-utca 2., 1. eme­
let   4222

Rendes
tiszta takarítónő kereste­
tik egész napra. Ferenc 
■József-ut 17;». sz. 4223

Használt
bútorokat vesz és elad 
Kónya asztalos Pscsirta
27   4233

Segéd
fiatal ember, fűszeres 
azonpal felvétetik Csapó- 
utca J>2.  4226

Háromszáz
korona kölcsönt keres j 
önkéntes. Leveleket „Bu­
sás kamat" jeligére a 
kiadóhivatalba.

Eladás.
Nyíl-ntoa

37. számú nagy sarokház j
olcsón eladó. 4149 ’

Eladó
minden elfogadható árért 
és kevés pénzzel megve- ; 
hetö a Tócóskort, Szondi- | 
utca 14. szánul, egy nagy j 
és egv kieebblakosztályu ;

j ház.______________ 4139 I
Eladók

! használt függönyök, fes- ; 
, tett hármas szekrény, — j 

vaságy stb. Hol V meg- 
; mondja a kiadóhivatal. | 
, 4134 ;

Tanuló
felvétetik tüszerkoreske- 
désbe Máthé Imre, Mester 
utca 5. 4160

Külföldön
utazott sokoldalú isme­
retséggel bíró, középkorú 
egészséges kellemes kül­
sejű férfi kisebb gazda­
sághoz vagy háztartáshoz 

! mint megbízott szerény 
I fizetéssel állási keres. — 

Levelet feltétlen beosu- 
lotes, kiadóhivatalba ke­
rek.________________ 4136

Házmester
felvétetik Rákóci-utca 17. 
kerosztépületée. 4216

Filnzerkereskedö
segéd azonnal felvétetik 
Csapó 88. 1201

Megyei
székhelyen tanító londoni 
angol leány nyári hóna­
pokra családnál keres 
alkalmasáét. Címe Sadie 
Caylor Nyíregyháza. Egy­
ház-utca 13.  b

Bejárónő
kerestetik. Jelentkezzék 
könyvével Piac-utca 58., 
4-ik lépcső, első emelet,

láss
Paplan

varróleányok jó fizetés 
mellett felvétetnek Dé­
zsáméi., Faragó-utca 1.

Ördká.roni
vételre keresek egy há­
zat, szőlőt, szőlőléidet, 
nagy ürestelket, lehetőleg 
csupa teherrel, — Pataki 
CsjHpé-utca ő'i, 1212

Xut-u.
j 10. sz. híz eladó vagy 
j bérbe kiadó. 4130

Elköltözés
I folytán töltött bútorok el- 
j adók. Arany János-utca 

32. ' 4126
Alig

használt stráiszekér vas- 
j sínekkel, parasztszekér,
1 két lószerszám eladó. — 
i Hatvan-utca 8- 1099

Remington
I irógáp tabulaturával, alig 

használt, 2 Íróasztal el- 
; adó. Hatvan-utca 8. 4098

Eladó
; Nyil-utca 112 számú jól 

jövedelmező ház. 396 f
Eledé

esetleg kiadó a tisztvi­
selő-telep Ili, utca 6 sz. 
hat szobából és mellék- 
helyiségekből álló ház 
kerttel együtt minden el­
fogadható árért. Cim a 
kiadóhivatalban. 8333 

Egy
szép ebédlői asztal eladó 
Csemetc-u. 15. 4227

ilirtok.
700 holdas, 24 korona 
hölgy a, 710 holdas 
repce termő teljes föl­
szereléssel, őszi, tava­
szi vetésekkel bérbe­
adó s rögtön átvehető 
kedvező föltételekkel. 
Telefon 823. Pataky, 
Csapó-utca 52. 221

Antik

érák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás,
Kedvező

feltételek mellett, eladó 
házak és házhelyek a 
Rudolf- és Szávay-utcák 
között levő újtelepen a 
Lajos-telep toszomsódsá- ] 
gában, ugyanott két ház j 
udvarral együtt kiadó. — j 
Értekezhetni dr. Kováts 
Jenő ügyvédi irodájában, j 
Batthiány-utca 3. 3113 i

Egy . . I
fűszer berendezés és ki- i 
rakat és ajórollók eladók 
Boosksi-tér 1.  104 j

Különféle
házi bútorok, jégszekrény, i 
csomagoló ládák, kerti- 
székek, hordók, villany- 
lámpák, vaskonyha stlj. 
olcsón eladók május'26-ig 
Szentanna-utca 31. eme- * 1 
loti utcai lakásban.____ b

Eladó
két béréit lő három éves, 
egyik pej, másik deres, 
165 cm, magas, ára 1200 
korona. Cim a kiadóban.

Egy
jókarban levő asztali tűz­
hely azonnal eladó. Bő­
vebbet Püspöki-bérház, 
(Hatvan-utcai házmester­
nél. ____ ________ 4169

Koncert
zongora Ehrbar gyárt- 
már.v eladó. Kossuth-utca 
13. kérését épület. 4177

Eladó
ház. Waggongyárhoz tiz- 
pero, Geróbi-telop, Zádor- 
utca 9.   4171

Egy
bődön házilag szúrt zsír 
jutányosán eladó. Boldog­
kert, Epreskert-utca 11.

4181
Hat

darab választott malac 
eladó. Gólya-utca 2. 4153

Egy
pedálod, kitűnő hangú. 
Schund a-f éle cimbalom 
olcsón eladó. Apafíi-ntca 
IC. — Ugyanott bejáróné 
felvétetik. ____41T0

Eladó
ház és házhelyek a m.- 
pályi sorompónál, törlesz­
tésre is. — Értekezhetni 
Kandia-u. 7._______ 41J4

Egy
jóforgalmu Bodega beteg­
ség miatt eladó. Csapó- 
utca 77,__________4Ín7

Eladó
Honiokkert, Hegyi Mi- 

. hálynó-utca 4-ik számú 
j ház, ogy szoba, konyha,
I istáló, jóvizü kút, a telek 

száz kadrát, ára 3400 ko­
rona. 4221

Egy
jókarban lövő szabadon 
futó kerékpár eladó. Bő­
vebbet a Tóth Gyula cég­
nél. Lázár. 4124

Egy
zongora eladó, 
utca 25. szám.

Miklós-
4220

Fényképező
gép 18-- 18-as, jókarban
olcsón eladó. J acsirtivu.
*27. sz. 4284

Fodrászüzlet
jó meneteld, jó forgalmas 
helyen elutazás miatt el­
adó. Csapó.utc» 98. 4256

Eladó
ogy jó forgalmú fűszer 
üzlet ital, trafik és dena­
turált szesz engedélyijei. 
Cim a kiadóhivatalban.

_______ _ 4255
Eladó

Zápolya-utca 7 számú ház 
Teljesen uj jutányos áron 
megkapható. 4248

Eötvös-
utcai ház, ház után való 
föld és a Csapókért S-ik 
járás 1011 kadrát szőlő, 
cserepes pajtával eladó, 
Értekezni lehet Eötvös­
ii tea 68. alatt. 4244

Vendéglő
állomás szomszédságában 
kitűnő menetelii sürgő­
sen eladó. Értekezhetni 
Libakert 12. __4211

Csinos
asztali konyha Bercsényi 
utcajfíh________ 4238

Adómentes
ház, Péterfia részen nagy 
kerttel eladó. Értekez­
hetni Libakert 12. 4212

Különféle
méretű uj ablak eladó 
Rákóri-utca 34. sz. 4305

Eledé
kitűnő harci éneklő ka­
nári madarak, Nap-utca 
14_____________ 4210

3—3
hl. rizlipg és kövidinka 
eladó. Értekezhetni, Me- 
szena-u. 4. 4335

Eladó
ház, mely magában fog­
lal öt rendbeli lakást. — 
Teher van rajta négy 
ezer korona, évi jöve­
delme ezer korona. Érte­
kezni lehet Hajnal-utca 
11 4204

Eladó
gyümölcsös, jó házzal, 
megterem száz, métermá­
zsa gyümölcs. Értekezhet 
Csilltig-u. 21.______4193

Csapó-
kertben, Klapka-utcában 
két ház 27. és 29-dik 
számu jutányos áron el­
adó. 4176

ülakulaturj
paplrj
olcsón eladó!
3 Hiüalia

kentösgáti téglagyár mel­
lett több házhelyek ked­
vezményes feltételek mel­
let eladók. Ugyanott 
tégla és vályog is kar­
ható, értekezhetni lehet a 
helyszínen Holb Imre tu­
lajdonosnál. 4206

Eladó
egy jókarban le^ö igen 
könnyű ős elegáns fi ar­
ena hajtó kocsi. Csapó-u. 
59. 4166

Házasulandók
I figyelmébe. Eladó minden 
j árban kettő szoba bútor 
1 teljesen uj. Kredene, irn- 
I asztal. Cim kiadóhivatal- 
1 ban. 4163

Égy
! jókau'ban levő matt szoba 
I bútor elutazás miatt sür- 
j gösen eladó 240 K. Domb-
j utca 7. 481 -

Benzinmotoros
I fűrészgép, legtökóletesiehh 

amerikai gyártmány, na­
ponkint felvág 12 öl fát, 
kedvező feltételek mellett 
eladó. Olcsó üzem, biztos 
megélhetés. Megtekint­
hető Czegléd-utca 16. *

Schöberh
ágy, két mokett szél, 
eladó Rákóei-utca 3. 4191

Benzin
motor j ló erejű cséplő 
géppel eladó. Arany Já­
nos-utca 30. 4198

Ferenc*
József-ut 15. sz. ház 300 
négyszögöl telekkel .jutá­
nyos áron eladó. Értekez­
hetni Ferencz Jőzsef-ut 
30. 4207

A Zászló.
Dráma egy felvonásban- 
Irta Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivat a- 

I Iában. Ára 4 fillér.

Fürdő megnyílás
Van szerencsém a n. c. közönség tudo­

mására hozni, hogy a már május elsején 
megnyílt
• e
• • telegDy-sziksós fürdő •I

Szép
ryermek kocsi eladó. — 
öivös-utca 1. zz ám. 1219

Dcbreczen ezen legrégibb és legszebb kirán­
duló gyógyhelye, vendéglőjének kezelését át­
vettem. , ,

Főtörekvésem leend, hogy a fürdőt fel­
kereső t. közönség minden tekintetben kidé* 
gittessék, miért is gondoskodom, hogy kltüné 
hideg és meleg ételek és tisztán kezelt Italok 
álljanak a t. közönség rendelkezésére. Maga­
mat b. pártfogásokba ajánlva, szíves látoga­
tásokat kéri tisztelettel

Maday Imre
vendéglős.

Mulatságok és társas összejövetelek ren­
dezése óivá laltatik. 52o
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Malomba gépész
ajánlkozik

20 eves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni. • e

• •

Csakis olyan helyre pályázik 
hol polgári iskola van.

Ajánlóitokat fizetési feltételek- 
kel„szakember“ jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 535

rámfüüi nrtrífint mi ifi UlMHyiH
mentén 8R katasztválishold szántó­
föld épületekkel együtt t-s a Nagy­
cserén egy 25 holdas kaszáló 
együtt, vagy különb osztói kezdve

8813. sz. 1913.
Temesvári vásárhlrdetés.

p“í1iíd,T,-e,,‘" országos Vásár
folyó évi május hó 29-étal bezárólag Június 
hó 2-álg fog megtartatni. — Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra május hó 29-étói, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van 
engedve.

Temesvárod, 1913. évi április hó 24-én. 
583 A városi főkapitányságtól;

Bőé Ferenc, főkapitány.

jégszekrények
Szabadalmazott

SESZTIÜÄ LAJOS
vasüzíetéhen. 597

U» AH SE
mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, 

érdekükben cl ne mulasszák megtekinteni **

ütalásss Jenő
férfi-, fiú- cs gyermekruha újdonságok raktárát

Debreczen, Piac-utca 61. sz&m,
(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással.
Angol gyapjú szövetből 30 K-tól, Felöltő II som« 
32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lilszte, 
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól 

Dns választék lü.szter és mosóárnkban ! 
Gyermekruha különlegességek készen és mérték 
után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — Olcsó szabott árak. 53Q 
Telefon szám 628. Telefon szám 638.

' -------------~---------------

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia rahit az an, 

j goi módszer szerint alapos oktatást nyeruek 
csak kizárólag iat»líi£»a$ laáayaii

5zv. Knoiby Kovácsáé Sillye jjafrritlla
Kossuíh-utoa 45. 316m alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely sa~ 
pon. Vasár- és ünnepnapok kivételével rergj 
ő—12-g, déistáa 3—5-ig. 195*

Előre haladt idény miatt saját árakon alul
is árusít 518

női és gyermek kalapokat
a női Kalapgyár. 3ímonífy-u. 2.

ti ll/ro ki:
lily iijji

brtokezhetni a tulajdonossal] 
Bethlen-utca 11. 51

1795—1913 v. k. Siam.

árverési hirdelminy.
A debreceni kir. jbiróságnak V'. 

3712/8.—1911. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Radanovics testvérek részére 1129 
kor. tűké, ennek 1911. év szeptem­
ber hó 13. napjától számítandó 5% 
kamatai és az eddig összesen 161 
kor. 26 fill, perköltség erejéig 19U. 
évi december hó 21-en biróiíag fe­
lülfoglalt és 1066 koronára becsült 
bútorok és egyébb ingóságok 1913. 
éri majns hó 21-en, délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Mester-u. 43. sz. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik liogv az árve­
rés mindazon l ogin Itatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debrecen 1913. évi április hó

1

Szőllőbirtokosok!
Saját érdekükben áll, hogy a közeli 

idényre

raffia és kékkő
szükségleteiket kizárólag

Orosz Sándor és Testvére
fűszer nagyáruházában szerezzék be Csapó 
utca 7. sz. kenyérpiac sarok, hol dúsan 
felszerelt f. hosszú szálú raffia, valamint 
í. nagybocskói kékkő a legolcsóbban 
állanak rendelkezésükre. 556
Telefon 385 Telefon 385.

o»un.

** 596

Vasöntöde
elvállal mimjsmicncti

:: vas- és fémőntvények ::
készítését. Nevezetesen géprészek, 
vízvezetékhez való kellékek és 
oárminémü öntvényekéi minta ntá.n
vagy ócska részek titán való ieöntéfét, 
;clelősség mellett, jutányos árban.

Felhívja erre az összes gépműhely, 
géptulajdonosok, gyárusok. úgyszintén a 
vízvezeték szerelő vfü tiki k nyvelmét

Bemül DJ. és társai
>l<i t 1 idom-> v.- Ulvjrosl-Ut 5 s7.

I

Oláh Géza.
bírói kiküldött.

névértékű, jói jövedelmező értékpa­
pírjaimat elcserélném kisebb, modern 

berendezésű
9

un
esetleg építkezésre alkalmas belső 

városi telekért.
Cim a kiadóhivatalban. 587

5451 — 1913, tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Pólyák Pál végre- 
hajtatónak. Nagy József és neje Tokaji Er­
zsébet végrehajtást szenvedő elleni végrehajtás! 
ügyében debreceni kir. törvényszék területén 
levő a debreceni 8097. számú tjkvben A ■} 
5031/a-2/a. hrsz. alatt felvett a végrehajtási 
szenvedők nevén álló Vargakerti házas szól- 
lőre L078 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy 3 
fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi június 
hó 6. napján délelőtti lí órakor c kir. tör­
vényszék árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen 1546 koronán alól cladatni 
nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáliatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa igért ár 20%-dig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül marad 
és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debrecen, 1913. április 18. napján.
Czipott s. k.
kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hiteléi!!
Simonyi

598 tk.-vezető.

<
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Előrehaladt
saison miatt vászon-, uti- 

és utcai
i ••

gyorsan és meglepő olcsó 
árban készíttetünk

divatáruháza 509

Oehroczen, Kossuth-«, 5.

Hagy Lajos hiriielö CsagH. 34,

Aki egy ezép kis úri kényelemmel be­
rendezett

házat akar venni
benn a városban, ahol istálló is legyen, 
az legelőször is nézze meg a Péterfia 

szálában levő

Agárdl-n. 9. sz. házat l
Végtelen ö cséért megkapható, 28 ezer 

koronára van feladva. Teljesen uj, magas, 
modern épület. Három szobás utcai lakosztály, 
előszoba, fürdőszoba és minden elképzelhető 
mellékhelyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és 
egy 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Vil­
lanyvilágítás, kitűnő vizű kút, szivó-nyomó, 
udvar locsolásra gummi tömlővel ellátva. Külön 
mosóház, istálló, kocsiszín, sertésól, szép füle- 
gória, kamarák, külön baromfiudvar, óllal 
ellátva,, sötét és világos pincék stb.

Értekezhetni a tulajdonos: Oltok öcsi 
Végh János úrral, Rákóczy-utca 41. szám alatt, 
vagy pedig az irodában, ahol 28 ezer koronára 
a foglaló is fölvétetik. 440

ÉLŐPATAK gyógyfürdő
Nagymennyiségű rádiumot tartalmazó via. Termé­

szetes sziniavas ínauhelrol) fürdők. 532 
Kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor-,
vese-, hólyag- és a méh hnrntos tiántalmainál, 
máj- és Bábátoknál, köszvénj és osuznál, altesti 
pangásoknál,T3'amint bármely az idegesség alapján 
fejledo beteg.,egeánol. A nagyhírű élőpatak! gyógy­
vizek orvosi javaslat szerinli Kása, összekötve a 
megfelelő és itt feltalá ható kisegítő gyógyeszku- 
z fikkel, (meleg és hideg fürdők, vizgyógyintézeti 
kezelés, massage, wédtorna, diätikus étrend) rend­
kívül kedvezi) eredményt mutat fel. Fürdő-idény: 
május 15-tól szeptember 15-lg. Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó 
kocsiközlekedés van. Lakas, ellátás olcsó és vá­
lasztékos. Az elő- és utóidényben (május 15-tól 
junius 15-ig és aug. 20-tól szept. lö-ig) a gyógy- 
es zenedijnak fele fizetendő, lakások 5fl'j'„-al es 
ellátás is sukkal olcsóbb. Az élőpatak! ásványvíz, 
mely a szénsavdus, egvényes, vasas vizek között 
-IsÓ lielyet foglal el, mint gyógy eszköz, háznál is 

használható és üditö, kellemes Ital tisztán vagy 
borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon 
és a külföldön évenkiiit egv millió palacknál több 
kerül forgalomba. Szétküldésihely: Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. 
Prospektust kívánatra Ingyen kőid az Igazgatóság.

Dsbreoeenl m. klr. állami mésitelep katonai 
parancsnoksága.

351. szv. szám.

Hirdetmény.
«V

a debreczeni m. kir. állami 
ménteleposztálynál 19111 év Julius 
hó 1-től 1914. év febru fir hó végéig 
terjedő időtartama ala.lt 200 mén 
után termelendő trágya értékesítése 
tárgyában a méntelep laktanyában 
levő számvevőségi irodában 1913. 
év május hó 30-án délelőtt 10 óra­
kor nyilvános szóbeli árverés lesz 
megtartva.

Az árverési feltété ölek a jelzett 
irodában bármikor megtudhatók. 

Debreozen, 1913 május hó 2-án.
Perczel,

554 alezredes.

Csillárok és Wolframégők
legolcsóbban

Földvári Mór
Debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: lalatánál szerezhetők be. ::

ihlet: Várost bérház 
Piac-utca 26—28.
Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 55. 
Telefon 816.

Alapittatott 1899. évben. 239

Permetező anyagja.
A réz és kén tökéletes vegyi egyesülése által, minden állati 

és növényi élősdit gyökeresen elpusztít.
Sikerrel alkalmazható az összes rovaréi enségek, mint vertetu, 

almamoly, szalőmoly, paiztetvek, stb. stb.
Továbbá az összes gombabetegségek ellen, mint peronospora, 

vidium, mjniila, fnslcladium, a Pöszméte llsztharmata, őszi barack 
fotirosodása stb. ellen.

3 iioböz használati utasítással 1*50 kon.
Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére
um. * m IsK. <5r éaánál

»<edB»*wce»rou, KossutlkButca. 564
m

^iasveaetéki és csatopnázási vállalat.
Vass István vállalkozó. Iroda és raktár üöivös-u. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés ég rajz díjmentesen.

ípSE” viaevesEetéiketi csatoB^siászást, fMFdfíbenendezést *"388(8
három évi kezesség melleit.

Megfelelő készpénz tőkével legjobb szakeröt szerződtettem vállalatomhoz,
A vízvezetéki ághoz SE*o4t Debreozen város volt vízvezetéki föszerolö mesterét. Javításokat

gyorsan, pontonan ős olosó árban teszitek.

ffv
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Karteien kívül.
HfipiTfí Ármin mmmül 
Ivlt/ülA AX llllll [lerepkereskeíéíe.
Wesselénvi-tér6. sznm alatt i'Bcrta-gözmalom 
idlett.) Kfltlarit 
telő 1«.«*»«* kizárólagos egyeti- 

árusiíása. 184

Meqnyllt MejfnyU«

KOMLÓS GÉZA
Piac-u, 52. Megyeház mellett.

fit otosó árak
I érdeké, lioey

mindenkinek saját 
szükségletéi ná­

lam szerezze be.

la i **>j-~iau*3£PQC5 '.T. tje.. kJ

„KiaiiF-lileiiiH
kau •.<uk-,:ompo.iitióval
bevont ruganyos vihar­

biztos és időt álló

szagtalan íadéüeniez.
A jelenkor legjobb letii- 
l' dőloni • :e. Végtelenül 
tartós. Hógi zsindely­
tetők ól fedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
mázolni, semmé.1 zlóvel 

bekenni nem kell.
KnTiható Mező Ármin 
fakereztedönél, J' e b - 

reeaon. ü31

ii és leány
felöifő újdonságok
costtimök, blusok, pon­
gyolák remek válasz-
tétilzaa. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Lázár István
kotraigyáfté

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Szolid olcsó árak
Előzékeny kiszolgálás,
Divatlapot ingyen és bőrmentve 

küldök.

I drb olajfestmény 3 kor.

RaMsrae tart «teáéula»6 wtjÄ (frtetwÉsre

úri hintó- es hajló-kocsikat
légi kooslkal beoserél

gyorsat) és a üpotossto es?<S?ä
Javításokat elragad. iso

Eladó ház
Póterfia-utca végén, villanyos 

megálló mellett, kitűnő levegő, jó 
ivóvíz, adómentes épület, modern 
lakások, virágos nagy udvar, a í von­
ton két üzlet, elköltözés folytán 

jután vos áron

n.rt
íO
N4>
43

A Budapesti
Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Piac-n. 

58. a vármegyeház melieít.
12 darab fénykép . . 60 fillér. 
12. lev, lap saját képével 1 K 50 fill. 
Az összes fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Tisztelt 
vevőimnek a sőtétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatörök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át. ünnep cs 
Vasárnap is, reggel 8 órától esic 9 
óráig eszközlünk. - Borult i(tóben is 

teljes sikerre!. 548
Egy inserlet meggyőzi önt.

£
Q,
(U-1I»
Ot­

to.
P<•4
IV
to.VJ
CsO
£
to.

László
I *■ •» .é i.» ä ^ .Z .. *! vís virtipiüBi vaDftirtvc,

sürgősen es igen

0flT6
A vételhez 1UOO kor. ele gén d-'

Befektetett töke 8%-ot jövedelmez. 
Cim a kiadóhivatalban.

gépjavító mű­
helye

jMreezen, 11.,; geihkn-utca 48. sz.
Előnyös fizetési fe üfeiek.

Készít és állandóan raktáron
tart tökéletes egyetemes eké­
ket. répa és szecska,mijókai, 
tengeri nwzsoiókat jótállás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tes ekék szakszerű javításit, 
Sgarnitnr góprecsóplést vállal.106

PERMETEZÉSHEZ
ezid3 szerint technikai bebizonyítás utján tejtfk'kt«!*!»

VERÉB ISTVÁN
által Debrcczen, I., Szappanoa-e. 10. sz, a. mil
is érc közmegelégedésvc gyártott saját találmányi

„Sugár“ permetező,
Ára felelősséggel 36 korona. — Úgyszintén aa

aj görlie szórója!
levélalja és fürt peronoepora ellen, betét tü nél-

525 bérmentve.
ingye C3

Nagy Lajos hirdető irodájából, CsapN, 34,

:#<6SS5

A nagyallomás és 
a Főtór szájában 
levő Yörösmarthy- 
utca 24. száma 

csoda szép
mv mi é.

Most minden elfogad­
ható árért megkap­
ható igen kényelmes 

bankteherrel!
Tulajdonosa: Katona 
József ny. vasúti tiszt­
viselő ur és neje, ott 

laknak a házban.

Gyönyörű utcai front a következő lak­
osztályokkal :

2 rendbeli modern utcai lakáé, mind­
egyik 8—3 szoba, előszobával, konyha, 
-pájz, fürdőszoba az epyik lakáshoz, belső 
angol kiozetíek. Az udvari lakások a
Kővetkezők :

2 rendbeli 2—2 szobás lakás mellék- 
helyisé ekkel és 2 rendbeli 1—1 szobás 
lakás, konyha, spájz és pincével. Minden 
lakáshoz külön pince és ecy nagy boros 
pince. Az egész udv ír letéglázva, lecsa­
tornázva, angol kiozetíek. rendezett szép 
udvar. Külön mosóház. Külön házmesteri 
lakás és i -eo jó vizű szivattyús kút. El­
költözés miatt eladó. 442

OSO
felelősség mellett egyedül és] 

biztosan

Schwartz Izsó
14 óv óta fennálló féregirtási válla­
lata végzi Fiac-u. 23. sz. uj Városi 

bérház, 4-ik emelet. 504

Kováid Péter i Fia
cs. és kvr. szab. keijte- is szőrmefestő, vegytisztító 

es sőzmoaő-gyár

Budapest, VI!., Sz§vctsq-utca 37. sz.
I nunbizói kényeim« szem előtt tartva elhatározta, 

hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
! létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közön- 
; ségnek arra, hi t a csomagolás és postákéit- 

s»6ek Meliőeélével közvetlenül lelkereshesre Farkas 
Bella Defcreozcr,, Miklós-ntea. 5, sz. vette át a kép­
viseletet es .1 gyár rendes araiban vállalja az un­
na!- es gyermek Silány Sk, díszítő ós buttirszovetek' 
ftigg'inyöe, kőzimnrkák, ssdnyegefc, csipke- is vée- 

árnk, ssiraék stMek vegyi isztltását és festését.
Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehór- 

nemöek mosását js.

.1. O ■;

NYOMDÁSZÁT

fveigv
szétver* távi nifskjfsik-
Kis ferj[»l<«córíAs$v*f»!le’$stk*t' 
234 sss.ksS'irS Ízléses

f

igéayiwféteiével
Mnzmtétetek. XereskSelmi W* 
yiilaiátsk forhljanik btxalómm*

Mihály Sámiial
fíírwjniijt, nsglrtiMs; 
kííitiet estess

Telsfen
fl OCK.

538
Kov iltí Péter és fia cég.
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